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Θετική ενέργεια της Aegean Airlines για το φετινό καλοκαίρι

Απευθείας πτήσεις Σύρου Απευθείας πτήσεις Σύρου 
με Ηράκλειο Κρήτηςμε Ηράκλειο Κρήτης

	• Σημαντικές εξελίξεις συνοδεύουν τη Σύ-
ρο, σε συνέχεια της στάσης της αεροπο-
ρικής εταιρείας να δρομολογήσει απευ-
θείας αεροπορικά δρομολόγια με Κρήτη 

	• Σύνδεση δύο φορές την εβδομάδα από 15 
Ιουνίου έως και 18 Σεπτεμβρίου 

	• Η διάρκεια της πτήσης δεν θα υπερβαίνει 
τη μία ώρα, γεγονός σημαντικό από άπο-
ψη χρόνου 

	• Ικανοποιημένος ο αντιδήμαρχος Τουρι-
σμού, Γιάννης Βουτσίνος δηλώνει πως 
“αποτελεί ένα καλοδεχούμενο γεγονός 
που θα στηριχθεί από το νησί” 

	• Θετικά λόγια από τον πρόεδρο του Επιμε-
λητηρίου Κυκλάδων για τις νέες δυνατό-
τητες που αξιολογούνται σχετικά με το αε-
ροδρόμιο της Σύρου 

	• Επισημαίνει πως πρέπει συλλογικά το νησί 
να δει τι θα πράξει ώστε η Σύρος να ξεφύ-
γει από τον αποκλεισμό όσον αφορά στη 
σύνδεσή της με την Αθήνα       8σελ. 11

Εμπορικός 
Σύλλογος 
Σύρου 

	f Ικανοποίηση από το 
“φρένο” στα φθηνά 
πακέτα από Κίνα 

	fΣυνέντευξη με τον 
πρόεδρο του Εμπορικού 
Συλλόγου Σύρου, 
Β. Αλεξανδρίδη με 
φόντο την επιβολή 
ελάχιστου τελωνειακού 
δασμού ανά κατηγορία 
προϊόντος      8σελ. 10

Σίφνος

	fΟ ακτοπλοϊκός 
αποκλεισμός του 
νησιού έφερε έκτακτο 
Δημοτικό Συμβούλιο 
και κοινό υπόμνημα με 
διεκδικήσεις από το 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

	fΜαρία Ναδάλη: "Θα 
επανεξετάσουμε 
οποιαδήποτε 
απάντηση λάβουμε 
και, αν χρειαστεί, θα 
προχωρήσουμε πιο 
δυναμικά"         8σελ. 9

Σαντορίνη
	fΑντιπροσωπεία του Δήμου Θήρας θα 
βρεθεί τον επόμενο μήνα στη Νότια 
Κορέα, με αφορμή τον εορτασμό της 
25ης Μαρτίου, μετά από πρόσκληση της 
ελληνικής πρεσβείας

	f Γεωργία Νομικού: "Μας δίνεται η δυνατότητα να αξιοποιούμε στρατηγικά τις 
επαφές που αναπτύσσονται σε τέτοιες διοργανώσεις" 	             8σελ. 8

Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης Νοτίου Αιγαίου

	fΣημαντική διάκριση για το έργο του στα Best City 
Awards

	fΚυριακή Κυρίτση: “Αναγνωρίζει τις εφαρμογές, 
τις έρευνες και τα εργαλεία που παράγει το 
Παρατηρητήριο”                                         8σελ. 7

Μπάσκετ
Νίκησε και διατηρήθηκε ψηλά  
ο Πανναξιακός 

	fΗ ομάδα της Νάξου επικράτησε με 63-54 της 
Πεύκης, για την 18η αγωνιστική του πρωταθλήματος 
της National League 2 		              8σελ. 13
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Διακρατικό Επιστημονικό Συνέδριο μεταξύ Ελλάδας και Κύ-
πρου με θέμα: «Μαζί για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της 
Ενδοσχολικής Βίας», συνδιοργανώνουν, την Παρασκευή 

6 Μαρτίου 2026, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού (ΥΠΑΙΘΑ), το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), 
το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας (ΥΠΑΝ) και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, στο 
πλαίσιο εφαρμογής της εθνικής στρατηγικής για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού.

Στόχος του Διακρατικού Επιστημονικού Συνεδρίου είναι η επι-
στημονική ενημέρωση, η ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών και η 
ανάδειξη καλών πρακτικών που υλοποιούνται σε σχολικές μονάδες 
της Ελλάδας και της Κύπρου για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 
Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού (ΕΒΙΕ). Ιδιαίτερη έμφαση 
δίνεται στη συνεργασία των δύο εκπαιδευτικών συστημάτων, με 
απώτερο στόχο την ενίσχυση της πρόληψης, την ευαισθητοποίηση 
της σχολικής κοινότητας και την υποστήριξη μαθητών/τριών και 
των οικογενειών τους.

Το Συνέδριο, το οποίο θα πραγματοποιηθεί, από τις 8:30 π.μ. έως 
5:00 μ.μ., με υβριδικό τρόπο στην Αίθουσα Εκδηλώσεων «Jacqueline 
de Romilly» του ΥΠΑΙΘΑ και στην Κύπρο στην Αίθουσα Τελετών 
του Πανεπιστημίου Κύπρου, απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων 
των βαθμίδων, στελέχη εκπαίδευσης, ειδικούς επιστήμονες και 
ερευνητές/τριες. Η γλώσσα εργασίας θα είναι η ελληνική, ενώ θα 
υπάρχει ταυτόχρονη διερμηνεία στη νοηματική γλώσσα. Παράλληλα, 
θα υπάρχει ζωντανή μετάδοση μέσω του επίσημου καναλιού του 

ΙΕΠ στο YouTube, καθώς και ταυτόχρονη εξ αποστάσεως σύνδεση 
των δύο χωρών.

Να σημειωθεί πως οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλουν 
αίτηση για την παρακολούθηση των εργασιών του Συνεδρίου απο-
κλειστικά μέσω της Δικτυακής Πύλης e-ΙΕΠ (https://mitroo.iep.edu.
gr/login), από τις 18/2/2026 στις 2 μ.μ.  έως την 01/03/2026 
στις 2 μ.μ. Η επιλογή θα πραγματοποιηθεί με σειρά προτεραιότητας.

Τέλος, στους/στις συμμετέχοντες/ουσες θα χορηγηθεί βεβαίωση 
παρακολούθησης, σύμφωνα με τους όρους που αναφέρονται στην 
πρόσκληση.

Πολιτική

Σήμερα η πρώτη κοινή συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας 
Τάξης και Δικαιοσύνης και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς

 Στη Βουλή το νομοσχέδιο για την επιστολική  Στη Βουλή το νομοσχέδιο για την επιστολική 
ψήφο στους εκτός Ελλάδας εκλογείς και την ψήφο στους εκτός Ελλάδας εκλογείς και την 
εκλογική περιφέρεια Απόδημου Ελληνισμούεκλογική περιφέρεια Απόδημου Ελληνισμού

Κατατέθηκε τη Δευτέρα 
στη Βουλή το νομοσχέ-
διο για την επιστολική 
ψήφο στους εκτός Ελλά-
δας εκλογείς, αλλά και 
την εκλογική περιφέρεια 
Απόδημου Ελληνισμού 
από τον υπουργό Εσωτε-
ρικών, Θοδωρή Λιβάνιο.

Ειδικότερα, το σχέδιο νόμου με τίτλο: 
«Ορισμός εκλογικής περιφέρειας 
Απόδημου Ελληνισμού – Διευκό-

λυνση άσκησης εκλογικού δικαιώμα-
τος εκλογέων εκτός Επικράτειας μέσω 
επιστολικής ψήφου για τις βουλευτικές 
εκλογές», περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις 
όπως η δυνατότητα επιστολικής ψήφου 
για τους εκτός επικρατείας εκλογείς, 
αλλά και ο ορισμός διακριτής εκλογικής 
περιφέρειας Απόδημου Ελληνισμού με 
3 έδρες

Η επιτυχημένη υλοποίηση της επι-

στολικής ψήφου στις ευρωεκλογές 
της 9ης Ιουνίου 2024, απέδειξε ότι η 
χώρα μας μπορεί να διευκολύνει τους 
Έλληνες  εκλογείς που βρίσκονται στο 
εξωτερικό να ασκήσουν το εκλογικό 

τους δικαίωμα από τον τόπο κατοικίας 
τους, ενισχύοντας τους δεσμούς τους 
με την πατρίδα.

Υπενθυμίζεται ότι για την εφαρμογή 
της επιστολικής ψήφου στους εκτός 

επικρατείας εκλογείς, στις εθνικές εκλο-
γές του 2027, απαιτείται η εξασφάλιση 
πλειοψηφίας των 2/3 των βουλευτών, 
σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 
51 του Συντάγματος. Σε διαφορετική 
περίπτωση, θα διατηρηθεί το ισχύον 
νομοθετικό πλαίσιο για την ψηφοφο-
ρία με φυσική παρουσία σε εκλογικά 
τμήματα του εξωτερικού.

Ο ορισμός εκλογικής περιφέρειας 
Απόδημου Ελληνισμού με τρεις έδρες, 
θα επιτρέψει στους εκτός Ελλάδας εκλο-
γείς να επιλέξουν οι ίδιοι τους βουλευτές 
που θα τους εκπροσωπούν στο εθνικό 
Κοινοβούλιο. Σε περίπτωση που δεν επι-
τευχθεί η αναγκαία πλειοψηφία των 2/3 
των βουλευτών, η ρύθμιση για την εκλο-
γική περιφέρεια Απόδημου Ελληνισμού 
δεν θα ισχύσει για τις εθνικές εκλογές 
του 2027, αλλά για τις μεθεπόμενες, 
σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 
54 του Συντάγματος. Επισημαίνεται ότι 
η κατανομή των συνολικών εδρών θα 
υπολογίζεται με βάση το σύνολο των 

ψήφων που λαμβάνει κάθε συνδυα-
σμός σε όλες τις εκλογικές περιφέρει-
ες, συμπεριλαμβανομένης αυτής του 
Απόδημου Ελληνισμού. Σημειώνεται 
ότι η κατανομή των τριών εδρών στην 
εκλογική περιφέρεια απόδημου Ελλη-
νισμού υπολογίζεται ακριβώς με τον 
ίδιο τρόπο που γίνεται στις υπόλοιπες 
τριεδρικές περιφέρειες (όπως Αργολίδα, 
Λακωνία, Αρκαδία, Βοιωτία).

Υπενθυμίζεται ότι το νομοσχέδιο 
που κατατέθηκε, έρχεται σε συνέχεια 
διαλόγου με τα κόμματα και κατόπιν 
τριών συνεδριάσεων της άτυπης δια-
κομματικής επιτροπής.

Η πρώτη κοινή συνεδρίαση της Διαρ-
κούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, 
Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης και της 
Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού 
της Διασποράς θα πραγματοποιηθεί την 
Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 
13.00, ενώ το νομοσχέδιο εκτιμάται ότι 
θα συζητηθεί στην Ολομέλεια της Βου-
λής την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου.

Διακρατικό Επιστημονικό Συνέδριο μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου

“Μαζί για την πρόληψη και  “Μαζί για την πρόληψη και  
αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας”αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας”



319 Φεβρουαρίου 2026 Φωτορεπορτάζ
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

 Χρειάζονται αντικαταστάσεις στις περιοχές του Φοίνικα και της Ποσειδωνίας

Στη “δίνη” καταστροφής  Στη “δίνη” καταστροφής  
οι πινακίδες στα χωριάοι πινακίδες στα χωριά

“Βουνό” από κατεστραμμένες ή και αποχρωμα-
τισμένες πληροφοριακές πινακίδες στα χωριά 
του Φοίνικα και της Ποσειδωνίας διαπιστώνο-
νται το τελευταίο διάστημα, καθώς είτε έχουν 
βανδαλιστεί, είτε έχουν φθαρεί από τον ήλιο. 

Ουσιαστικά, πινακίδες που αναγράφουν τις θέσεις των γύ-
ρω περιοχών και χωριών ή και πινακίδες του ΚΟΚ, έχουν 
περιέλθει σε τέτοια κατάσταση, που δεν είναι χρήσιμες για 

τους οδηγούς και κυρίως για τους επισκέπτες του νησιού, που δεν 
γνωρίζουν τους δρόμους στη Σύρο. 

Ενδεικτικά, η κατάστασή τους αποτυπώνεται στο σημερινό φω-
τογραφικό υλικό της εφημερίδας. Συγκεκριμένα, με σπρέι έχουν 
βαφτεί οι πινακίδες του ΚΟΚ σε όλη την έκταση του δρόμου από 
την παραλία του Βούλγαρη έως και τον Φοίνικα, όπως επίσης 
έχουν αποχρωματιστεί οι ενημερωτικές πινακίδες στο κέντρο του 
οικισμού της Ποσειδωνίας, στην παραλία του Φοίνικα και στον 
δρόμο προς τις Αγκαθωπές. 

Πέραν αυτών, χρειάζονται αντικαταστάσεις και στους καθρέπτες 
σε ορισμένα κομβικά σημεία, για την ασφαλή διέλευση των κατοίκων. 
Οι αρμόδιοι οφείλουν να ανταποκριθούν στα σχετικά αιτήματα των 
Κοινοτήτων πριν την καλοκαιρινή σεζόν. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Ο Χρόνος Κομοτηνής

“Επίθεση” στη Δημοτική Αρχή για “Επίθεση” στη Δημοτική Αρχή για 
αύξηση των λογαριασμών ύδρευσηςαύξηση των λογαριασμών ύδρευσης

Η αύξηση ήρθε μετά από 17 χρόνια σταθερών λογαριασμών, 
εξαιτίας του αυξημένου λειτουργικού κόστους της ΔΕΥΑΚ 
και της ανάγκης η Δημοτική Επιχείρηση να συνεχίσει την 

εύρυθμη λειτουργία της, σύμφωνα με τον Γιάννη Γκαράνη
Η αύξηση θα μπορούσε να αποφευχθεί, εάν περιορίζονταν οι 

σπατάλες στη ΔΕΥΑΚ, υποστήριξαν ο επικεφαλής της αντιπολί-
τευσης Αντώνης Γραβάνης και η ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλος 
Κλεοπάτρα Στογιαννίδου, η οποία μάλιστα άσκησε προσφυγή κατά 
της απόφασης στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Ειδική συνεδρίαση 
για το θέμα πρότεινε η Λαϊκή Συσπείρωση

Η αύξηση στους λογαριασμούς ύδρευσης στον Δήμο Κομοτηνής, 
η οποία αποφασίστηκε πρόσφατα σε συνεδρίαση της Δημοτικής 
Επιτροπής, απασχόλησε ξανά τον δημόσιο διάλογο. Ο επικεφαλής 
της αντιπολίτευσης Αντώνης Γραβάνης έφερε το θέμα προς συ-
ζήτηση στο πλαίσιο της συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου, με τον δήμαρχο Γιάννη Γκαράνη να υπεραμύνεται του 
έργου της Δημοτικής Επιχείρησης και της απόφασης.

Σπατάλες κατήγγειλε  
ο Αντ. Γραβάνης - Τι πρότεινε

Η αύξηση περί του 16% έπρεπε να περάσει, λόγω σοβαρότητας 
του θέματος, όχι μόνο από τη Δημοτική Επιτροπή αλλά κι από το 
Δημοτικό Συμβούλιο, υποστήριξε προλογικά ο Αντώνης Γραβάνης.

Ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης αναγνώρισε πως υπάρχει απαί-
τηση από το κράτος οι ισολογισμοί των Δημοτικών Επιχειρήσεων να 
είναι ισοσκελισμένοι. Υποστήριξε, όμως, ότι η αύξηση στους λογαρια-
σμούς θα μπορούσε να αποφευχθεί, εάν περιορίζονταν οι σπατάλες 
της ΔΕΥΑΚ. Ως παραδείγματα, έφερε τα αυξημένα διοικητικά κόστη 
και τις αυξήσεις σε παροχές τρίτων. Επιχειρηματολόγησε πως, εάν 
τα παραπάνω περιοριστούν, μπορεί να αποφευχθεί η αύξηση, γι’ 
αυτό πρότεινε το θέμα να επανέλθει στη συζήτηση και η Δημοτική 
Αρχή να πάρει πίσω την απόφασή της. Τόνισε, ακόμη, ότι η μελέτη 
της ΔΕΥΑΚ δεν αναφέρει ρητά συγκεκριμένο ποσοστό αύξησης.

Αναγκαία αύξηση μετά από 17 χρόνια,  
σύμφωνα με τον Γ. Γκαράνη

Στην απάντησή του ο δήμαρχος Κομοτηνής Γιάννης Γκαράνης 
υπεραμύνθηκε της απόφασης να αυξηθούν οι λογαριασμοί. Όπως 
τόνισε, η αύξηση έρχεται μετά από 17 χρόνια που οι λογαριασμοί 
παρέμειναν σταθεροί. Όμως, όλα αυτά τα χρόνια αυξήθηκε κατακό-
ρυφα το λειτουργικό κόστος της Δημοτικής Επιχείρησης (κυρίως στην 
ηλεκτροδότηση αλλά και στο μισθολογικό κόστος, μεταξύ άλλων).

Εξήγησε, ότι της αύξησης προηγήθηκε η σύνταξη αναλυτικής 
μελέτης από τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευσης 
Κομοτηνής. Υποστήριξε, ότι η αύξηση κατά 16% συνιστά μία μικρή 
επιβάρυνση, κάνοντας λόγο για ενάμιση ευρώ ανά δίμηνο ή εννιά 
ευρώ ανά έτος. «Η αύξηση είναι λογική», συνέχισε, υπογραμμίζο-
ντας ότι η απόφαση ήταν αναγκαία, προκειμένου η επιχείρηση να 
συνεχίσει την εύρυθμη λειτουργία της προς όφελος των δημοτών.

Προσφυγή στην Αποκεντρωμένη  
Διοίκηση από  
την Κλ. Στογιαννίδου

Το γεγονός ότι η αύξηση αποφασίστηκε από τη Δημοτική Επιτροπή 

και όχι από το Δημοτικό Συμβούλιο, καυτηρίασε από πλευράς της και 
η ανεξάρτητη δημοτική σύμβουλος Κλεοπάτρα Στογιαννίδου. Μάλιστα, 
κατήγγειλε πως η Δημοτική Επιτροπή συνεδρίασε προπαραμονή 
Χριστουγέννων 2025 για το θέμα, απούσης της αντιπολίτευσης.

Απαντώντας στο επιχείρημα, ότι εδώ και 17 χρόνια δεν έγιναν 
αυξήσεις, υποστήριξε πως αυτό θα έπρεπε να αποτελεί κίνητρο 
για τη Δημοτική Αρχή να συνεχίσει με σταθερές τιμές και όχι δι-
καιολογία για την επιβολή αυξήσεων. Ακόμη και το ποσό των εννιά 
ευρώ ετησίως ή μεγαλύτερο ανά περιπτώσεις, είναι σημαντικό 
για αρκετούς συνδημότες μας, τόνισε σε άλλο σημείο του λόγου 
της. Η ίδια με τη σειρά της, υποστήριξε πως, εάν περιορίζονταν 
στοιχειωδώς οι σπατάλες της ΔΕΥΑΚ, θα μπορούσε να διατηρηθεί 
σταθερή η τιμολογιακή πολιτική.

Μάλιστα, η κ. Στογιαννίδου έκανε γνωστό πως άσκησε προσφυγή 
στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, η οποία βρί-
σκεται υπό εξέταση. Στόχος είναι η Αποκεντρωμένη να εξετάσει, 
εάν η αύξηση 16% ήταν επιβεβλημένη ή όχι.

Ειδική συνεδρίαση πρότεινε  
η Λαϊκή Συσπείρωση

Ειδική συνεδρίαση με αποκλειστικό θέμα συζήτησης την αύξηση 
ή μη των τιμολογίων της ΔΕΥΑΚ, πρότεινε ο επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Γιάννης Λεβέντης. Όπως είπε, η συνεδρίαση μπορεί 
να έχει ακόμη και γνωμοδοτικό χαρακτήρα, προκειμένου όλοι οι 
δημοτικοί σύμβουλοι να έρθουν προ των ευθυνών τους και να 
ψηφίσουν, εάν επιθυμούν ή όχι την αύξηση.

Υπογράμμισε, επίσης, ότι σε μία από τις φτωχότερες περιοχές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καμία αύξηση δεν πρέπει να περνάει… 
στα ψιλά.

Προειδοποίησε, ακόμη, ότι τα επόμενα χρόνια θα έρθουν πολύ 
μεγαλύτερες αυξήσεις, εξαιτίας των επιβαλλόμενων περιβαλλο-
ντικών τελών.

Ταχυδρόμος Μαγνησίας

Στο τραπέζι η επικαιροποίηση σχεδίων Στο τραπέζι η επικαιροποίηση σχεδίων 
εκτάκτων αναγκών - Σύσκεψη με στελέχη εκτάκτων αναγκών - Σύσκεψη με στελέχη 
του ΓΕΕΘΑ και εκπροσώπους Υπουργείωντου ΓΕΕΘΑ και εκπροσώπους Υπουργείων

Σύσκεψη για την επικαιροποίηση των 
σχεδίων εκτάκτων αναγκών πραγματο-
ποιήθηκε στην Περιφερειακή Ενότητα 

Μαγνησίας.
Η αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και 

Σποράδων, Άννα Μαρία Παπαδημητρίου 
είχε συνάντηση εργασίας με στελέχη του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ) 
και εκπροσώπους των Υπουργείων Ανάπτυ-
ξης, Εσωτερικών, Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και της 
Προεδρίας της Κυβέρνησης.

Αντικείμενο της συνάντησης αποτέλεσαν 
ζητήματα Παλλαϊκής Άμυνας και Πολιτικής 
Σχεδίασης Εκτάκτων Αναγκών, με έμφαση 
στην επικαιροποίηση των σχεδίων κάθε 
Υπουργείου και στον ρόλο της Περιφέρειας 

στη διαδικασία αυτή. Κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης επισημάνθηκε η ανάγκη προ-
σαρμογής των σχεδιασμών στις σύγχρονες 
συνθήκες και στις νέες προκλήσεις που 
διαμορφώνονται στο περιβάλλον ασφάλειας 
και πολιτικής προστασίας.

Η αντιπεριφερειάρχης υπογράμμισε ότι 

αναγνωρίζει τον κομβικό ρόλο της Περιφέ-
ρειας στον συντονισμό και στην κατεύθυνση 
των ενεργειών όλων των υπηρεσιών της, για 
την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών σε περίοδο ειρήνης, καθώς και 
για τη συμβολή τους στην υποστήριξη της 
Εθνικής Άμυνας.
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Ρεθεμνιώτικα Νέα

Επενδυτικές ευκαιρίες  Επενδυτικές ευκαιρίες  
και Golden Visa στην Κρήτηκαι Golden Visa στην Κρήτη
Σημαντικός παράγοντας ρύθμισης της αγοράς 

ακινήτων και αποτύπωσης του επενδυτικού 
ενδιαφέροντος από το εξωτερικό στην Κρήτη 

σχετικά με την κατοικία και την επιχειρηματικότητα 
είναι το καθεστώς της Golden Visa. 

Η «χρυσή βίζα» είναι ένα πρόγραμμα χορήγησης 
άδειας διαμονής πενταετούς διάρκειας σε πολίτες 
τρίτων χωρών που πραγματοποιούν επένδυση 
στην Ελλάδα και παρέχει δικαίωμα διαμονής και 
ελεύθερης κυκλοφορίας στη χώρα που γίνεται η 
επένδυση. Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαί-
σιο, για την απόκτησή της προβλέπεται επένδυση 
σε ακίνητα από 250.000 έως 800.000 ευρώ, 
ανάλογα με την περιοχή και το είδος ακινήτου, ή 
εναλλακτικά επενδύσεις 250.000 – 500.000 σε 
χρηματοοικονομικά προϊόντα ή νεοφυείς επιχει-
ρήσεις. Τα τελευταία χρόνια, οι ξένοι επενδυτές 
επιδιώκουν την απόκτηση της «χρυσής βίζας», 
έτσι ώστε να μπορούν να αποκτήσουν γη και ακί-
νητα και αναπτύξουν τις δραστηριότητές τους, είτε 
ακόμα και να γίνουν μόνιμοι κάτοικοι του νησιού. 
Στην Κρήτη και το Ρέθυμνο, την ώρα που η αγορά 
κατοικίας βρίσκεται σε κρίση, με τη ζήτηση να είναι 
πολλαπλάσια της προσφοράς και τις τιμές ακινήτων 
να βρίσκονται σε ανοδική πορεία, η επενδυτική 
κοινότητα σε ακίνητα, από το εξωτερικό, διαρκώς 
μεγαλώνει. Τα τελευταία χρόνια, η Ευρωπαϊκή 
αγορά διατηρεί μία σταθερή πορεία, αλλά οι επεν-
δυτές εκτός Ευρώπης πολλαπλασιάζονται χρόνο 
με τον χρόνο, με αιχμή την Κίνα και την Αμερική. 
Το αγοραστικό ενδιαφέρον από τους Έλληνες και 
τους ντόπιους παρότι επίσης εντεινόμενο, συχνά 
δεν βρίσκει ανταπόκριση, με τα ακίνητα και τις 
εκτάσεις γης να βρίσκονται σε πολύ μεγαλύτερα 
των οικονομικών δυνατοτήτων τους επίπεδα. Μά-
λιστα, οι ευκαιρίες σχετικά οικονομικών ακινήτων 
σπανίζουν, αλλά όταν εμφανίζονται, δεν μένουν 
διαθέσιμες για μεγάλο χρονικό διάστημα. Η αυ-
ξημένη επενδυτική διάθεση συνδέεται και με την 
άνοδο στις τιμές πώλησης των ακινήτων και σε 
ορισμένες περιπτώσεις ακόμα και των ενοικίων, 
περιορίζοντας επίσης την προσφορά κατοικιών για 
τους μόνιμους κατοίκους. Από την άλλη πλευρά, 
η golden visa αποτελεί έναν προσβάσιμο και δη-
μοφιλή τρόπο εισφοράς κεφαλαίων στην τοπική 
οικονομία, αξιοποιώντας αχρησιμόποιητα ακίνητα 
και εκτάσεις γης και ενισχύοντας εν δυνάμει και 
τον κατασκευαστικό κλάδο.

Σε μία προσπάθεια να ακτινογραφήσει το επεν-
δυτικό ενδιαφέρον στην Κρήτη, το Περιφερειακό 
Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέ-
ρειας Κρήτης πραγματοποίησε εντός του 2025, 
έρευνα με τίτλο «Golden Visa στην Περιφέρεια 
Κρήτης» αναδεικνύοντας, μια ποικιλόμορφη και 
δυναμική επενδυτική κοινότητα στην Κρήτη, με 
διαφοροποιήσεις ανά περιοχή και χώρα προέ-
λευσης. Συνολικά το 2025, σύμφωνα με στοιχεία 
του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής 
Ένταξης της Περιφέρειας Κρήτης, ήταν σε ισχύ 
740 άδειες διαμονής μόνιμων επενδυτών, εκ 
των οποίων το 12% του συνόλου αντιστοιχούσε 

στην Π.Ε. Ρεθύμνου, με το 9,1% στον δήμο Ρεθύ-
μνης και από 1,4% στους δήμους Μυλοποτάμου 
και Αγίου Βασιλείου αντίστοιχα. Παράλληλα, τα 
στοιχεία δείχνουν ότι τα δύο τρίτα των επενδυτών 
διαμένουν στην Περιφερειακή Ενότητα Χανίων, με 
την Π.Ε. Ηρακλείου (14%), να ακολουθεί. Ουσι-
αστικά, η Δυτική Κρήτη δέχεται την πλειονότητα 
των επενδυτών, ένα φαινόμενο που σχετίζεται με 
την τουριστική ανάπτυξη αυτών των περιοχών και 
τις διαθέσιμες επενδυτικές ευκαιρίες που παρου-
σιάζονται. Ισχυρό είναι το επενδυτικό ενδιαφέρον 
που καταγράφεται στην Περιφέρεια Κρήτης και στο 
Ρέθυμνο, από την Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες 
και την Ρωσία. Συγκεκριμένα στην Π.Ε. Ρεθύμνης, 
από τις συνολικά 81 άδειες golden visa, το 25% 
αυτών προέρχονται από την Κίνα, το 15% από 
τις ΗΠΑ, το 14% από την Ρωσία, το 9% από το 
Ισραήλ και το 9% από την Αγγλία. Αντίστοιχα, 
στο σύνολο της Περιφέρειας Κρήτης, οι επενδυ-
τές προέρχονται συνολικά από 48 διαφορετικές 
χώρες, και οι άδειες μόνιμου επενδυτή αφορούν 
κυρίως την Κίνα με 27,4%, τις ΗΠΑ με 14,3%, 
την Ρωσία με 13,2%, την Αγγλία με 11,5% και 
το Ισραήλ με 6,8%.

Αναφορικά τώρα με τα χαρακτηριστικά των 
επενδυτών, στην Π.Ε. Ρεθύμνου, στον δήμο Ρε-
θύμνης υπάρχουν συνολικά 67 ενεργές άδειες, 
εκ των οποίων οι 46 αφορούν άντρες και οι 21 
γυναίκες. Στον Μυλοπόταμο από τις συνολικά 10 
golden visa, οι 6 αφορούν άντρες επενδυτές και 
οι 4 γυναίκες και στον δήμο Αγίου Βασιλείου, από 
τις επίσης 10 golden visa, 5 αφορούν άντρες και 
5 αφορούν γυναίκες. Ο μέσος όρος ηλικίας των 
επενδυτών στον νομό Ρεθύμνου είναι στα 53 έτη, 
στον δήμο Μυλοποτάμου στα 60 έτη, στον δήμο 
Ρεθύμνης στα 53 έτη και στον δήμο Αγίου Βασι-

λείου στα 46 έτη. Συνολικά λοιπόν, στο Ρέθυμνο, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του Παρατηρητηρίου, 
55 άδειες αφορούν άντρες και 36 γυναίκες. Τα 
στοιχεία δείχνουν ότι τα δύο τρίτα των επενδυτών 
είναι άνδρες και το 36% να είναι γυναίκες σε όλη 
την Περιφέρεια Κρήτης, το γενικό μοτίβο της Πε-
ριφέρειας φαίνεται να ισχύει και για τις επιμέρους 
Περιφερειακές Ενότητες όπου, οι όποιες μικρές 
διαφοροποιήσεις είναι αμελητέες. Επιπλέον, ο μέ-
σος όρος ηλικίας των κατόχων άδειων παραμονής 
επενδυτή στην Περιφέρεια Κρήτης είναι 53 έτη. Ο 
μικρότερος μέσος όρος ηλικίας παρατηρείται στην 
Π.Ε. Ηρακλείου (50 έτη) και ο μεγαλύτερος στην 
Π.Ε. Λασιθίου (57 έτη). Σε σχέση με τον δήμο 
διαμονής των αλλοδαπών επενδυτών περίπου 
το ένα τέταρτο από αυτούς κατοικούν στον δήμο 
Αποκορώνου (185) ενώ περίπου ίδιος αριθμός 
διαμένει στον δήμο Πλατανιά (169). Αθροιστικά οι 
δήμοι Αποκορώνου και Πλατανιά συγκεντρώνουν 
περίπου τους μισούς επενδυτές της Περιφέρειας 
Κρήτης. Στην συνέχεια ακολουθούν οι δήμοι Χανί-
ων (100), Αγίου Νικολάου και Ρεθύμνου (67) και 
ο δήμος Ηρακλείου (58). Αντίθετα με τους δήμους 
της Δυτικής Κρήτης, οι δήμοι της Νότιο Ανατολι-
κής περιοχής του νησιού εμφανίζουν ελάχιστη 
επενδυτική δραστηριότητα με τους μικρότερους 
αριθμούς αλλοδαπών επενδυτών να συναντώνται 
στους δήμους Βιάννου και Φαιστού (1)

«Η κτηματαγορά είναι σε κρίση, 
διότι δεν μπορεί να καλύψει  
τις ανάγκες»

Την ίδια ώρα, σε κρίση και σε αδυναμία να 
καλύψει τις υπάρχουσες ανάγκες είναι η τοπική 
κτηματαγορά, όπως αποτυπώνουν στα «Ρ.Ν.», 

κτηματομεσίτες του Ρεθύμνου. Συγκεκριμένα το 
επενδυτικό ενδιαφέρον από το εξωτερικό βρίσκεται 
σε σταθερά επίπεδα και επικεντρώνεται κυρίως 
στην κατασκευή κατοικιών, ενώ η ελληνική αγορά, 
παρότι το επιθυμεί, αδυνατεί να βρει οικονομικά 
προσιτά ακίνητα. Σύμφωνα με όσα ανέφερε μεταξύ 
άλλων στα «Ρ.Ν.», ο Νίκος Κασωτάκης, κτηματο-
μεσίτης, στο Ρέθυμνο εκδηλώνουν ενδιαφέρον 
για ακίνητα κυρίως Γάλλοι, Γερμανοί και άλλοι 
κεντροευρωπαίοι, ενώ στο Νότιο τμήμα του νησιού 
κινητοποιούνται και κάποιοι Ισραηλινοί. «Εμείς 
βλέπουμε μία σταθερή κατάσταση. Τα οικονομικά 
σε όλη την Ευρώπη έχουν «σφίξει» και υπάρχει 
μία κατηγορία αγοραστών, που δεν ανήκουν στην 
μεσαία τάξη, αλλά διαθέτουν παραπάνω εισοδήμα-
τα και μπορούν να στραφούν σε κάτι πιο ακριβό, 
κυρίως για να το κατασκευάσουν», ανέφερε και 
επίσης συμπλήρωσε: «Ακόμα και τα μεταχειρισμένα 
ακίνητα, έχουν πουληθεί τα παλιά ακίνητα που 
ήταν σε προσιτές τιμές και πλέον δεν υπάρχει 
διαθεσιμότητα. Σε αυτά που κυκλοφορούν έχουν 
ανέβει οι τιμές ανά τετραγωνικό σε πολύ μεγάλα 
ύψη και αυτό είναι αποτρεπτικό». Αναφορικά με την 
ελληνική αγορά τώρα, το ενδιαφέρον εστιάζεται 
στην πόλη και στους περιαστικούς οικισμούς. 
Σύμφωνα με όσα ανέφερε στα «Ρ.Ν.», ο Ανδρέας 
Ανδρουλιδάκης, επίσης κτηματομεσίτης, «Ο κό-
σμος δεν μπορεί να αγοράσει, με βάση τα επίπεδα 
τιμών που υπάρχουν τώρα. Γι’ αυτό υπάρχει ένα 
μικρό κούμπωμα στην αγορά ακινήτων. Ωστόσο 
η προσφορά εξακολουθεί να είναι πολύ μικρή 
και η ζήτηση τεράστια. Αυτός είναι και ο λόγος 
που οι τιμές έχουν φτάσει σε αυτό το επίπεδο». 
Όπως τέλος επεσήμανε, κατά την άποψή του ο κ. 
Ανδρουλιδάκης, «Η κτηματαγορά είναι σε κρίση, 
διότι δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες, είτε σε 
αγοραστικό επίπεδο, είτε σε επίπεδο ενοικίασης».
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Εκδηλώσεις για μικρούς και μεγάλους, καρναβαλική παρέλαση,  
μουσική, κεράσματα και Κούλουμα συνθέτουν το φετινό αποκριάτικο πρόγραμμα

Παράδοση, χαμόγελα και γιορτινή Παράδοση, χαμόγελα και γιορτινή 
διάθεση σε κάθε γωνιά της Κέαςδιάθεση σε κάθε γωνιά της Κέας

Α. Πορίχη: "Στόχος μας είναι τις εκδηλώσεις να τις χαρούν μικροί και μεγάλοι"Α. Πορίχη: "Στόχος μας είναι τις εκδηλώσεις να τις χαρούν μικροί και μεγάλοι"
Η Κέα ετοιμάζεται να υποδεχθεί 
τις φετινές Απόκριες με ένα πλού-
σιο πρόγραμμα εκδηλώσεων που 
απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες, 
μετατρέποντας το νησί σε ένα 
πολύχρωμο σκηνικό γιορτής, 
δημιουργίας και συμμετοχής. 

Με δράσεις σε Ιουλίδα, Ποίσσες και Ελλη-
νικά, ο φετινός αποκριάτικος εορτασμός 
συνδυάζει το κέφι με την παράδοση και 

την ενεργό συμμετοχή Συλλόγων, σχολείων και 
κατοίκων και υπόσχεται στιγμές χαράς, ζωντάνιας 
και διασκέδασης.

Α. Πορίχη: "Το μήνυμα που  
θέλουμε να περάσουμε είναι  
η συμμετοχή, η συνεργασία  
και η συλλογικότητα"

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού Κέας, Άννα Πορίχη, 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για τον σχεδιασμό και 
τη φιλοσοφία των φετινών αποκριάτικων εκδη-
λώσεων στο νησί. 

Παράλληλα, αναφέρθηκε και στη σημασία της 
συμμετοχής σχολείων και Συλλόγων, στη διατή-
ρηση της παράδοσης μέσα από την καρναβαλική 
παρέλαση και τα Κούλουμα, αλλά και στον ευ-
ρύτερο πολιτιστικό προγραμματισμό του Δήμου 
για το 2026.

"Όπως κάθε χρόνο τα τελευταία χρόνια, ο Δήμος 
Κέας, σε στενή συνεργασία με όλους τους τοπικούς 
φορείς, τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων 
και τους Πολιτιστικούς Συλλόγους του νησιού, 
οργανώνει ένα πλούσιο πρόγραμμα αποκριάτι-
κων εκδηλώσεων με στόχο να χαρούν μικροί και 
μεγάλοι. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει το κεντρικό 
καρναβάλι που πραγματοποιείται στην πλατεία της 
Ιουλίδας την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς, το 
καθιερωμένο Κυνήγι του Χαμένου Θησαυρού 
που διοργανώνεται κάθε χρόνο την Παρασκευή 
από τους μαθητές της Γ’ Γυμνασίου, καθώς και 
τα Κούλουμα που διοργανώνει η "Μελίτη" ο Σύλ-
λογος Γυναικών", ανέφερε αρχικά σχετικά με την 
φιλοσοφία πίσω από τον σχεδιασμό του φετινού 
προγράμματος και το μήνυμα που επιθυμούν να 
περάσουν μέσα από τις εκδηλώσεις.

Στη συνέχεια, η κα. Πορίχη υπογράμμισε πως 
"κατά τη διάρκεια του τελευταίου αποκριάτικου 
τριημέρου, όλοι οι Σύλλογοι, σε συνεργασία με 
τον Δήμο που στηρίζει και συντονίζει τις δράσεις, 
ενώνουμε τις δυνάμεις μας για να αποχαιρετήσουμε 
τις Απόκριες με γιορτινή διάθεση, καλωσορίζοντας 
την έναρξη της Σαρακοστής. Το μήνυμα που θέ-
λουμε να περάσουμε είναι η συμμετοχή, η συνερ-
γασία και η συλλογικότητα. Καλούμε όλους τους 
κατοίκους και τους επισκέπτες να συμμετάσχουν 
ενεργά στις εκδηλώσεις και να γιορτάσουμε όλοι 

μαζί, ενισχύοντας το πνεύμα της κοινότητας που 
χαρακτηρίζει το νησί μας".

"Πέρα από τις Απόκριες,  
ο πολιτιστικός σχεδιασμός  
του Δήμου Κέας για το 2026 
είναι ήδη σε εξέλιξη"

Σε ερώτηση σχετικά με τον ευρύτερο πολιτιστικό 
σχεδιασμό του Δήμου Κέας για το 2026 και στα 
όσα δρομολογούνται ώστε να ενισχυθεί η πολιτιστι-
κή ταυτότητα του νησιού, απάντησε πως "πέρα από 
τις Απόκριες, ο πολιτιστικός σχεδιασμός του Δήμου 
Κέας για το 2026 είναι ήδη σε εξέλιξη. Όπως κάθε 
χρόνο, προγραμματίζονται εκδηλώσεις για την 
περίοδο του Πάσχα, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 
στον καλοκαιρινό σχεδιασμό, που αποτελεί κορυ-
φαία στιγμή για την πολιτιστική ζωή του νησιού. Σε 
όλη τη διάρκεια του έτους θα πραγματοποιούνται 
πολιτιστικές δράσεις και εκδηλώσεις, με στόχο το 
2026 να είναι μια ακόμη πλούσια χρονιά για τον 
Δήμο Κέας, με νέες συνεργασίες και πρωτοβουλίες 
που θα ενισχύσουν την πολιτιστική ταυτότητα και 
την εξωστρέφεια του νησιού".

Κρυμμένος θησαυρός  
και αποκριάτικο πάρτι

Η αυλαία των εκδηλώσεων ανοίγει την Παρα-
σκευή 20 Φεβρουαρίου, στις 16:00, στην Πλα-
τεία Ιουλίδας, όπου οι μαθητές της Γ’ Γυμνασίου 
διοργανώνουν "Κρυμμένο Θησαυρό" στα σοκάκια 
της Χώρας. Το παιχνίδι εξερεύνησης και γρίφων 
υπόσχεται δράση, γέλιο και συμμετοχή, δίνοντας 
τον τόνο της αποκριάτικης περιόδου μέσα από τη 
φαντασία και τη συνεργασία.

Το ίδιο βράδυ, στις 21:00, στις Ποίσσες και 
συγκεκριμένα στο Pappus House, πραγματοποιείται 

το Party Masqué & Karaoke που διοργανώνει ο 
Σύλλογος Ποισσών "Άγιος Ισίδωρος". Μάσκες, 
μουσική και τραγούδι δημιουργούν μια ζωντανή 
και διασκεδαστική ατμόσφαιρα, ιδανική για όσους 
θέλουν να γιορτάσουν με ρυθμό και αποκριάτικη 
διάθεση.

Παιδικό πάρτι και  
η μεγάλη παρέλαση

Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου, στις 14:00, τη 
σκυτάλη παίρνει το αποκριάτικο πάρτι στο Δημοτικό 
Σχολείο Ιουλίδας. Με πρωταγωνίστρια την κλόουν 
Ντόλυ και τη διοργάνωση του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων, ο χώρος μετατρέπεται σε σκηνή 
γεμάτη μουσική, χορό και παιχνίδια, προσφέροντας 
στα παιδιά στιγμές ανεμελιάς και κεφιού.

Η κορύφωση των εκδηλώσεων έρχεται την 
Κυριακή 22 Φεβρουαρίου, στις 12:00, με την καρ-
ναβαλική παρέλαση του Δήμου Κέας στην Πλατεία 
Ιουλίδας. Ομάδες, μασκαράδες και κάτοικοι κάθε 
ηλικίας συμμετέχουν στην πιο χαρούμενη διαδρομή 
του νησιού, γεμίζοντας τη Χώρα με χρώμα, ρυθμό 
και αποκριάτικες στολές.

Η παρέλαση πλαισιώνεται από μουσική, χορό 
και κεράσματα από τον Δήμο Κέας, ρυζόγαλο 
από τον Σύλλογο "Καρθαία" και κρασί από τον 
Σύλλογο Οτζιά, ενισχύοντας το γιορτινό κλίμα και 
δημιουργώντας μια ζεστή, συλλογική ατμόσφαιρα 
που θυμίζει παλαιότερες εποχές, όπου το γλέντι 
ήταν υπόθεση όλης της κοινότητας.

Κούλουμα στα Ελληνικά  
με φασολάδα και σαρακοστιανά

Η αποκριάτικη περίοδος ολοκληρώνεται την Κα-
θαρά Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου, στις 12:30, με τα 
παραδοσιακά Κούλουμα στο χωριό Ελληνικά. Στην 
έδρα του Συλλόγου, στο πρώην Δημοτικό Σχολείο, 

οι κάτοικοι και οι επισκέπτες θα συγκεντρωθούν 
για να γιορτάσουν την έναρξη της Σαρακοστής 
με παραδοσιακή φασολάδα και σαρακοστιανά 
εδέσματα.

Τα μέλη του Συλλόγου Γυναικών "Η Μελίτη" 
αναλαμβάνουν την προετοιμασία των εδεσμάτων, 
διατηρώντας ζωντανά τα έθιμα της ημέρας και 
προσφέροντας μια αυθεντική εμπειρία φιλοξε-
νίας. Τα Κούλουμα αποτελούν μια από τις πιο 
χαρακτηριστικές στιγμές της Καθαράς Δευτέρας, 
συνδέοντας τη γιορτή με τη νησιώτικη απλότητα 
και τη συλλογικότητα.

Συνοπτικά το πρόγραμμα  
του Δήμου Κέας

Η σειρά των εκδηλώσεων που έχουν προγραμ-
ματιστεί για τις Απόκριες 2026 σύμφωνα με το 
πρόγραμμα του Δήμου Κέας:

Παρασκευή 20/2, 16:00 – Πλατεία Ιουλίδας: 
Κρυμμένος Θησαυρός στα σοκάκια της Χώρας 
από τους μαθητές της Γ’ Γυμνασίου

Παρασκευή 20/2, 21:00 – Ποίσσες, Pappus 
House: Party Masqué & Karaoke από τον Σύλλογο 
Ποισσών "Άγιος Ισίδωρος"

Σάββατο 21/2, 14:00 – Δημοτικό Σχολείο Ιου-
λίδας: Αποκριάτικο party με show από την κλόουν 
Ντόλυ και μουσική από τον Σύλλογο Γονέων & 
Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Ιουλίδας

Κυριακή 22/2, 12:00 – Καρναβάλι Δήμου Κέας: 
Η πιο κεφάτη παρέλαση με τη συμμετοχή όλου του 
νησιού στην Πλατεία Ιουλίδας. Παιχνίδια, μουσική, 
χορός & κεράσματα από τον Δήμο Κέας, ρυζόγα-
λο από τον Σύλλογο "Καρθαία" & κρασί από τον 
Σύλλογο Οτζιά

Καθαρά Δευτέρα 23/2, 12:30 – Ελληνικά, Έδρα 
του Συλλόγου (πρώην Δημοτικό Σχολείο): Κούλου-
μα με παραδοσιακή φασολάδα & σαρακοστιανά 
εδέσματα από τον Σύλλογο Γυναικών "Η Μελίτη".
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Το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου διακρίθηκε στα Best City Awards

 Για την καινοτομία και τη  Για την καινοτομία και τη 
στήριξη της αυτοδιοίκησηςστήριξη της αυτοδιοίκησης

Κυριακή Κυρίτση: "Η διάκριση αναδεικνύει την αξία των ερευνών και των εφαρμογών για την τοπική αυτοδιοίκηση"Κυριακή Κυρίτση: "Η διάκριση αναδεικνύει την αξία των ερευνών και των εφαρμογών για την τοπική αυτοδιοίκηση"
Το Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης Νοτίου Αιγαίου βραβεύ-
τηκε στον τομέα της κοινωνικής 
καινοτομίας στα Best City Awards.

Η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο 
Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων, αποτελεί μία 
σημαντική διάκριση για το έργο που παράγει 

το Παρατηρητήριο και το οποίο έχει αποδέκτες την 
αυτοδιοίκηση γενικότερα.

Για το χάλκινο βραβείο και τη σπουδαιότητα 
αυτού, όπως επίσης και για τις νέες έρευνες που 
διεξάγει, αλλά και για τη δημιουργία ενός ψηφιακού 
"οικοσυστήματος" που θα αφορά το σύνολο των 
Συλλόγων, Πολιτιστικών και μη, του Νοτίου Αιγαί-
ου, μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" η υπεύθυνη του 
Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης Ν. Αιγαίου, 
Κυριακή Κυρίτση.

Βράβευση των  
καινοτόμων εργαλείων

"Στηρίζουμε το έργο για περισσότερες δράσεις 
με την τοπική κοινωνία και ψηφιακά εργαλεία για 
τους Δήμους", δήλωσε αρχικά η κα. Κυρίτση, η 
οποία στη συνέχεια μίλησε τόσο για τον θεσμό 
του Παρατηρητηρίου, όσο και για τη διάκριση που 
έλαβε κατά τη διάρκεια των Best City Awards.

"Το Παρατηρητήριο, ένας θεσμός που παρα-
κολουθεί καινοτόμες δράσεις σε επίπεδο Πε-
ριφέρειας, διακρίθηκε πρόσφατα στα Best City 
Awards. Παρά το γεγονός ότι τα βραβεία αφορούν 
Δήμους, η διάκριση αναγνωρίζει τις εφαρμογές, 
τις έρευνες και τα εργαλεία που παράγει το Παρα-
τηρητήριο και που έχουν άμεση εφαρμογή στους 
ΟΤΑ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου", επεσήμανε 
χαρακτηριστικά.

Συνεχίζοντας επί του θέματος, η κα. Κυρίτση 
σημείωσε ότι "παρ' όλο που πρόκειται για βρά-
βευση σε περιφερειακό επίπεδο, η αναγνώριση 
εστιάζει στην εφαρμογή των έργων μας στους 
Δήμους. Το έργο που παράγουμε είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό για την αυτοδιοίκηση και τους πολίτες 
και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε", υπογραμμί-
ζοντας παράλληλα πως η συγκεκριμένη βράβευση 
συμπίπτει και με τη συνέχιση της λειτουργίας του 
Παρατηρητηρίου, βάσει της νέας του χρηματοδό-
τησης από το ΕΣΠΑ.

"Το Παρατηρητήριο λειτουργεί αρκετά χρόνια 
και η διάκριση συμπίπτει με τη δεύτερη χρημα-
τοδότησή του από το ΕΣΠΑ. Αυτό εξασφαλίζει τη 
συνέχεια των δράσεων μας για τα επόμενα δύο 
χρόνια και προσφέρει σταθερό υπόβαθρο για την 
ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων και τη βελτίωση της 
λειτουργίας των Δήμων", σημείωσε η κα. Κυρίτση. 

Βασικό στοιχείο η έρευνα
Αξίζει να σημειωθεί πως σημαντικό στοιχείο 

της λειτουργίας του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής 
Ένταξης Νοτίου  Αιγαίου, είναι η έρευνα.

"Μέσω διαβούλευσης με κοινωνικές υπηρεσίες 
των Δήμων και συμμετοχής των πολιτών, συλλέ-
γονται δεδομένα που βελτιώνουν τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες, γνωστοποίησε η κα. Κυρίτση, δίνοντας 
στη συνέχεια πληροφορίες για την ολοκλήρωση 
μιας νέας έρευνας με τον τίτλο "Απασχόληση, 
Συνθήκες Ζωής και Επιχειρηματικότητα των Νέων 
στο Νότιο Αιγαίο". 

Μέσα από αυτή, συνοπτικά αναδείχθηκαν 
στοιχεία, όπως το ότι η νησιωτικότητα λειτουργεί 
ως πολλαπλαστής ανισοτήτων, η εποχικότητα 
επιδρά έντονα στη ζωή των νέων στα νησιά, ο 
καθοριστικός ρόλος του υψηλού κόστους ζωής 
και της στέγασης, οι περιορισμένες δυνατότητες 
επαγγελματικής εξέλιξης, καθώς και πρόσβασης 
σε υπηρεσίες υγείας και εκπαίδευσης, η έντονη 
διάθεση των νέων για προσφορά και συμμετοχή 
στην τοπική κοινωνία και τέλος, η ανάγκη για ένα 
ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικής για τους νέους 

και τις νέες που θα οδηγήσει σε μια βιώσιμη κοι-
νωνική και αναπτυξιακή πορεία στα νησιά.

"Η τελευταία έρευνα επικεντρώνεται στους 
νέους του Νοτίου Αιγαίου, εξετάζοντας επιχει-
ρηματικότητα, δυνατότητες παραμονής στα νησιά 
και παράγοντες που τους κρατούν στην περιοχή. 
Τα αποτελέσματα θα δημοσιευτούν σύντομα και 
αναμένεται να προσφέρουν πολύτιμα εργαλεία για 
την τοπική αυτοδιοίκηση", δήλωσε στην εφημερίδα, 
η κα. Κυρίτση.

Μάλιστα, έκανε γνωστό ότι στις 16 Μαρτίου θα 
πραγματοποιηθεί διαδικτυακή εκδήλωση για την 
παρουσίαση των αποτελεσμάτων σε συνεργασία 
με τους Δήμους και τα Κέντρα Κοινότητας.

"Η αξιοποίηση των δεδομένων ενισχύει τη λήψη 
αποφάσεων και την ανάπτυξη στοχευμένων δρά-
σεων, ενώ η κεντρική διοίκηση θα μπορούσε να 
αξιοποιήσει ακόμη περισσότερο τις πληροφορίες 
του Παρατηρητηρίου", υπογράμμισε, συμπληρώ-
νοντας πως όλο και περισσότερο η αυτοδιοίκηση 
α' Βαθμού συνεργάζεται, αλλά και χρησιμοποιεί 

τα "εργαλεία" του Παρατηρητηρίου, προς όφελος 
των πολιτών, όλων των ηλικιών, των νησιών.

Δημιουργία ψηφιακού  
"οικοσυστήματος" των Συλλόγων

Εκτός όλων των παραπάνω, το Παρατηρητήριο 
προχωράει και στη δημιουργία ενός ψηφιακού 
"οικοσυστήματος" Συλλόγων για το Νότιο Αιγαίο.

"Όλοι οι Σύλλογοι με κοινωνικό και πολιτιστικό 
περιεχόμενο θα ενταχθούν σε μια διαδικτυακή 
πλατφόρμα που θα επιτρέπει επικοινωνία μεταξύ 
τους και καταγραφή των δράσεων τους.

Η πλατφόρμα θα περιλαμβάνει χάρτη με τους 
Συλλόγους, ημερολόγιο βασικών εκδηλώσεων 
και στοιχεία επικοινωνίας, δίνοντας τη δυνατότητα 
στα μέλη και στους πολίτες να ενημερώνονται για 
τις δραστηριότητες στην περιοχή. Ξεκινήσαμε με 
Συλλόγους που έχουν κοινωνικό περιεχόμενο, 
αλλά σταδιακά θα εντάξουμε και τους πολιτιστι-
κούς”, ανέφερε  η κα. Κυρίτση,  σημειώνοντας ότι 
"σκοπός είναι όλοι οι Σύλλογοι να βρίσκονται σε 
μία βάση, η οποία θα ανανεώνεται συνεχώς και 
θα αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για συνεργασίες 
και δράσεις".

Η πρωτοβουλία αυτή, ενισχύει τη δικτύωση 
των Συλλόγων, ενώ ταυτόχρονα δημιουργεί ένα 
ψηφιακό εργαλείο που μπορεί να αξιοποιηθεί από 
όλους, όπως τόνισε η κα. Κυρίτση, η οποία κλείνο-
ντας τις δηλώσεις της δεν παρέλειψε να σημειώσει 
πως "η συνδυαστική δράση των ερευνών, των 
εφαρμογών και του ψηφιακού "οικοσυστήματος", 
καθιστά το Παρατηρητήριο πολύτιμο εργαλείο 
για τη βελτίωση των υπηρεσιών στους Δήμους 
και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής στην 
περιφέρεια. Η βράβευση στα Best City Awards 
αποτελεί σημαντική αναγνώριση για το έργο του 
Παρατηρητηρίου, επιβεβαιώνοντας τη σημασία των 
καινοτόμων δράσεων και της ψηφιακής υποδομής 
που αναπτύσσει, τόσο για τους Δήμους όσο και 
για τους πολίτες, ενισχύοντας την προσπάθεια για 
συνεχή βελτίωση και καινοτομία".
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Παρουσία του Δήμου Θήρας στη Σεούλ  
της Νοτίου Κορέας, με αφορμή τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου

Στρατηγική εξωστρέφειας με φόντο την ενίσχυση Στρατηγική εξωστρέφειας με φόντο την ενίσχυση 
των διεθνών τουριστικών συνεργασιώντων διεθνών τουριστικών συνεργασιών
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Στη Σεούλ προκειμένου να συμ-
μετάσχει στην επίσημη δεξίω-
ση για τον εορτασμό της 25ης 
Μαρτίου, θα μεταβεί αντιπρο-
σωπεία του Δήμου Θήρας, μετά 
από πρόσκληση της ελληνικής 
πρεσβείας στη Νότια Κορέα.

Η πρόσκληση απευθύνθηκε από τον πρέσβη 
της Ελλάδας στη Σεούλ, Λουκά Τσώκο, στο 
πλαίσιο της ενίσχυσης της παρουσίας της 

χώρας μας και ειδικότερα του ελληνικού τουριστι-
κού προϊόντος σε μια δυναμική αγορά της Ασίας.

Η εκδήλωση, που πραγματοποιείται μετά από 
αρκετά χρόνια, αναμένεται να συγκεντρώσει σημα-
ντικούς εκπροσώπους της πολιτικής, επιχειρημα-
τικής και δημοσιογραφικής κοινότητας της Νότιας 
Κορέας, αποτελώντας μια ευκαιρία ουσιαστικής 
δικτύωσης και προβολής της Σαντορίνης. 

Η συμμετοχή της Σαντορίνης, πέρα από τον 
συμβολισμό της, εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
στρατηγική ενίσχυσης των διεθνών δεσμών του 
νησιού. Σε μια περίοδο όπου οι τουριστικές αγορές 
μεταβάλλονται και ο ανταγωνισμός εντείνεται, η 
θεσμική παρουσία και η καλλιέργεια σταθερών 
σχέσεων αποτελούν κρίσιμους παράγοντες για τη 
διατήρηση και την ενίσχυση της θέσης του νησιού 
στον παγκόσμιο χάρτη τουρισμού.

Γ. Νομικού: "Η πρόσκληση  
της ελληνικής πρεσβείας  
επιβεβαιώνει τη σημασία  
της Σαντορίνης ως πρεσβευτή  
του ελληνικού τουρισμού  
στο εξωτερικό"

Η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και της 
Τουριστικής Επιτροπής Θήρας, Γεωργία Νομικού, 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για τη σημασία της 

πρόσκλησης και τις προοπτικές που ανοίγονται 
μέσα από τη συμμετοχή του Δήμου στη συγκε-
κριμένη διοργάνωση.

"Η πρόσκληση της ελληνικής πρεσβείας στη 
Νότια Κορέα αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τον Δήμο 
Θήρας και επιβεβαιώνει τη σημασία της Σαντο-
ρίνης ως πρεσβευτή του ελληνικού τουρισμού 
στο εξωτερικό. Παράλληλα, μας δίνει τη δυνα-
τότητα να αξιοποιήσουμε στρατηγικά τις επαφές 
που αναπτύσσονται σε τέτοιες διοργανώσεις, να 
ενισχύσουμε τη συνεργασία με φορείς και επαγ-
γελματίες της αγοράς και να δημιουργήσουμε τις 
προϋποθέσεις για νέες ευκαιρίες για τον τόπο 
μας. Οι ευκαιρίες αυτές μπορούν να προσφέρουν 
πολλαπλά οφέλη σε όλη την κοινωνία", ανέφερε 
χαρακτηριστικά η κα. Νομικού.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην πρώτη επαφή 
που είχε ο Δήμος με την ελληνική πρεσβεία στη 
Σεούλ, επισημαίνοντας ότι "η πρώτη μας επαφή 
με την Ελληνική Πρεσβεία στη Κορέα πραγματο-
ποιήθηκε κατά τη συμμετοχή μας στην τουριστική 
έκθεση Seoul Travel Fair τον Ιούνιο του 2025. 
Στην αποστολή του Δήμου συμμετείχαν θεσμικά ο 

πρόεδρος της ΔΕΥΑ Θήρας, Μηνάς Καφιέρης και 
ο πρόεδρος της Έξω Γωνιάς, Ιάκωβος Βάλβης και 
όλοι μείναμε ενθουσιασμένοι από την υποδοχή, 
τη δουλειά και τις προσπάθειες της Πρεσβείας 
μας εκεί".

"Οι τουριστικές εκθέσεις  
δημιουργούν ευκαιρίες και  
συνεργασίες, όταν αξιοποιούνται 
με στρατηγική προσέγγιση και 
συνέπεια"

Σε ότι αφορά τη σημασία των τουριστικών εκθέ-
σεων, σημείωσε ότι "δημιουργούν ευκαιρίες και 
συνεργασίες, όταν αξιοποιούνται με στρατηγική 
προσέγγιση και συνέπεια. Και εμείς καλλιεργήσαμε 
με συνέπεια αυτές τις σχέσεις συνεργασίας, ώστε 
σήμερα να επιβεβαιώνεται η δυναμική τους".

Τέλος, αναφερόμενη στη σύνθεση της νέας απο-
στολής στη Νότιο Κορέα, η κα Νομικού γνωστοποί-
ησε πως "στο νέο αυτό ταξίδι, στην αποστολή του 
Δήμου θα συμμετέχουν θεσμικά ο αντιδήμαρχος, 
Νικόλαος Ζώτος και ο διευθύνων σύμβουλος της 
Γεωθήρα ΜΑΕ, Μανώλης Καφιέρης" ενώ κλεί-
νοντας την τοποθέτησή της, υπογράμμισε ότι "η 
εξωστρέφεια απαιτεί συνέπεια και συνέχεια. Με 
στοχευμένες κινήσεις και παρουσία σε θεσμικά 
και διεθνή περιβάλλοντα, εργαζόμαστε ώστε η 
Σαντορίνη να παραμένει δυναμικά παρούσα, με 
σεβασμό στην ταυτότητά της και προοπτική βιώ-
σιμης ανάπτυξης για τα επόμενα χρόνια".

Αυθεντική παρουσία  
με τοπικό αποτύπωμα

Στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου στη δεξί-
ωση, έχουν ήδη αποσταλεί στη Σεούλ κρασί Σαντο-
ρίνης καθώς και τουριστικά δώρα του προορισμού, 
τα οποία θα διανεμηθούν στους προσκεκλημένους. 
Η αποστολή των κρασιών πραγματοποιήθηκε με 
την ευγενική συνδρομή της Santo Wines και του 
προέδρου της, Μάρκου Καφούρου, συμβάλλοντας 

ουσιαστικά στην αυθεντική παρουσία της Σαντο-
ρίνης στην εορταστική εκδήλωση.

Αξίζει να σημειωθεί πως η παρουσία του Δήμου 
Θήρας δεν περιορίζεται σε μια συμβολική συμμε-
τοχή, αλλά εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο 
διεθνών επαφών και δράσεων εξωστρέφειας, με 
στόχο την ενίσχυση της θέσης της Σαντορίνης σε 
αγορές που παρουσιάζουν αυξανόμενο ενδιαφέ-
ρον για την Ελλάδα και την ανάπτυξη σταθερών 
συνεργασιών στον τουρισμό.

Η παρουσία της Σαντορίνης σε διεθνή περιβάλ-
λοντα, και ιδιαίτερα σε αγορές της Ασίας, αποτελεί 
συνειδητή επιλογή στρατηγικής εξωστρέφειας της 
Δημοτικής Αρχής τον τελευταίο χρόνο. Η Νότια 
Κορέα είναι μια αγορά με σταθερά αυξανόμενο 
ενδιαφέρον για την Ελλάδα, με ταξιδιώτες υψηλού 
επιπέδου, που αναζητούν αυθεντικές εμπειρίες, 
πολιτισμό και ποιοτικές υπηρεσίες.

Προοπτική απευθείας  
σύνδεσης Αθήνας - Σεούλ

Την ίδια στιγμή, τα τελευταία περίπου δύο χρόνια 
καταβάλλονται συστηματικές προσπάθειες από 
την ελληνική πρεσβεία στη Σεούλ για την έναρξη 
απευθείας αεροπορικής σύνδεσης Αθήνας - Σεούλ. 
Οι προσπάθειες αυτές πλαισιώνονται από πρωτο-
βουλίες εξωστρέφειας και θεσμικής παρουσίας, 
καθώς η κορεατική αγορά δίνει ιδιαίτερη σημασία 
στη διαμόρφωση σταθερών σχέσεων και δεσμών 
με τους προορισμούς πριν επενδύσει ουσιαστικά 
σε αυτούς.

Ήδη έχουν προγραμματιστεί απευθείας πτήσεις 
charter για τον Απρίλιο και τις αρχές Μαΐου, οι 
οποίες έχουν εξαντληθεί ως ταξιδιωτικά πακέτα. 
Τα πακέτα αυτά διαμορφώθηκαν από μεγάλους 
τουριστικούς πράκτορες της κορεατικής αγοράς 
και περιλαμβάνουν διαδρομές που συνδυάζουν 
Σαντορίνη, Αθήνα και Μετέωρα, επιβεβαιώνοντας 
το ισχυρό ενδιαφέρον του κοινού για την Ελλάδα.

Η συνολικότερη προσπάθεια της 
σχέσης με το κορεάτικο κοινό

Η ενίσχυση της σχέσης με το κορεατικό κοινό 
αφορά στη δημιουργία σταθερών δεσμών εμπι-
στοσύνης, συνεργασιών με επαγγελματίες του 
τουρισμού και στη διαμόρφωση ενός πλαισίου 
παρουσίας της Σαντορίνης που θα έχει διάρκεια 
στον χρόνο. Οι επαφές που αναπτύσσονται μέσα 
από τέτοιες διοργανώσεις λειτουργούν συσσω-
ρευτικά και αποτελούν τη βάση για μελλοντικές 
δράσεις, συνεργασίες και κοινές πρωτοβουλίες.

Τα τελευταία δύο χρόνια, η Σαντορίνη έχει επεν-
δύσει συστηματικά στην ενίσχυση της διεθνούς 
της παρουσίας, με συμμετοχή σε εκθέσεις, συνα-
ντήσεις με επαγγελματίες του τουρισμού, δράσεις 
προβολής και συνεργασίες με θεσμικούς φορείς. 
Στόχος είναι η διατήρηση της ισχυρής θέσης του 
προορισμού στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη, 
αλλά και η προσέλκυση επισκεπτών που ενδια-
φέρονται για την αυθεντική εμπειρία του τόπου, 
την ιστορία, τον πολιτισμό και τη γαστρονομία του.
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Σε κλίμα έντονης ανησυχί-
ας, αλλά και αποφασιστικό-
τητας πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 
2026 το έκτακτο Δημοτικό 
Συμβούλιο Σίφνου, με μο-
ναδικό θέμα τον ακτοπλοϊ-
κό αποκλεισμό του νησιού. 

Η απόφαση ήταν ομόφωνη και ο 
Δήμος, μαζί με τους τοπικούς 
συλλόγους και φορείς, προχω-

ράει άμεσα στην κατάθεση υπομνήμα-
τος προς το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, θέτοντας σαφές 
χρονοδιάγραμμα επίλυσης των προ-
βλημάτων, μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου.

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη 
εισηγήθηκε την άμεση μετάβαση αντι-
προσωπείας στην Αθήνα για συνάντηση 
με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, 
με ταυτόχρονη πρόσκληση για τηλε-
οπτική κάλυψη, ώστε να αναδειχθεί 
πανελλαδικά το ζήτημα. Παράλληλα, 
τέθηκε στο τραπέζι και η κλιμάκωση των 
κινητοποιήσεων, ακόμη και με κλείσιμο 
του λιμανιού, εφόσον διασφαλιστεί η 
συναίνεση της πλειοψηφίας των τοπικών 
συλλόγων.

Μ. Ναδάλη: "Ζητάμε  
συγκεκριμένες  
απαντήσεις, με σαφές  
χρονοδιάγραμμα  
και δεσμεύσεις"

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη, 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για τα σοβα-
ρά προβλήματα ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
που αντιμετωπίζει το νησί, ιδιαίτερα κατά 
τους χειμερινούς μήνες. Μάλιστα, τόνισε 
ότι ο Δήμος αναμένει συγκεκριμένες 
δεσμεύσεις από το Υπουργείο, με σαφές 
χρονοδιάγραμμα, ενώ δεν απέκλεισε 
ακόμη και πιο δυναμικές κινητοποιήσεις 
εφόσον δεν υπάρξει ανταπόκριση. 

Παράλληλα, η κα. Ναδάλη ανέδειξε 
το ζήτημα της υγειονομικής κάλυψης, 
επισημαίνοντας ότι η περιορισμένη 
σύνδεση δημιουργεί σοβαρά θέματα 
ασφάλειας για τους κατοίκους.

"Έχουμε πει ότι θα κλείσουμε ραντε-
βού στο Υπουργείο και αυτή τη στιγμή 
περιμένουμε επιβεβαίωση για συνάντη-
ση την επόμενη Τρίτη. Έχουν προηγηθεί 
επιστολές και συναντήσεις που έγιναν 
τον Δεκέμβριο με τον υπουργό, όμως 
μέχρι σήμερα δεν έχουμε κάποιο ου-
σιαστικό αποτέλεσμα. Τα προβλήματα 
αποτυπώνονται αναλυτικά στο υπόμνημα 
που έχουμε δημοσιοποιήσει. Ζητάμε 
συγκεκριμένες απαντήσεις, με σαφές 
χρονοδιάγραμμα και δεσμεύσεις, όπως 
αναφέρουμε και στην επιστολή μας, 
αλλά και στην απόφαση του Δημοτι-
κού Συμβουλίου", ανέφερε αρχικά η 
δήμαρχος Σίφνου.

Στη συνέχεια, επεσήμανε ότι "θα επα-
νεξετάσουμε οποιαδήποτε απάντηση 
λάβουμε και, αν χρειαστεί, θα προχω-
ρήσουμε πιο δυναμικά, με τη βοήθεια 

των τοπικών συλλόγων, ακόμη και σε 
κινητοποιήσεις, όπως το κλείσιμο του 
λιμανιού. Αυτό είναι κάτι πολύ σοβαρό. 
Ωστόσο, θα προηγηθούν οι ειρηνικές 
διαδικασίες. Ζήτησα τη βοήθεια των 
συλλόγων γιατί κάθε χρόνο, τον χειμώ-
να, αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα. 
Φέτος δημιουργήθηκε μια αυξημένη 
προσδοκία στον κόσμο και όχι άδικα 
λόγω του γεγονότος ότι για δύο μήνες 
υπήρχε σοβαρή διερεύνηση για τη δυ-
νατότητα προσέγγισης κρητικού πλοί-
ου στο λιμάνι της Σίφνου. Τελικά, αυτό 
απορρίφθηκε χωρίς να πραγματοποιηθεί 
καν δοκιμαστικό δρομολόγιο".

"Είναι πλέον ηρωικό  
για τους ανθρώπους  
να μένουν στα νησιά 
 τον χειμώνα"

Παράλληλα, όπως υπενθυμίζει η κ. 
Ναδάλη "έχουμε και όλα τα υπόλοιπα 
ζητήματα που περιγράφονται στο υπό-
μνημα, όπως η ενδοκυκλαδική σύνδεση 
και η μη καθημερινή σύνδεση με τον 
Πειραιά. Υπήρξε διάστημα από Πέμπτη 
έως Κυριακή που δεν είχαμε καμία δυ-
νατότητα σύνδεσης με κανένα λιμάνι, 
ούτε με τον Πειραιά, ούτε με άλλο νησί. 
Δεν μπορούσε, για παράδειγμα, κάποιος 
να μεταβεί στη Μήλο για να ταξιδέψει 
αεροπορικώς ή ακτοπλοϊκώς αλλού. 
Δεν υπήρχε καμία επιλογή".

Αναφορικά, τώρα, με τα ενδοκυκλα-
δικά δρομολόγια, η δήμαρχος Σίφνου 
υπογράμμισε πως "εδώ και περίπου 
δύο χρόνια έχουμε χάσει το τρίτο εβδο-
μαδιαίο δρομολόγιο και μέχρι σήμερα 
δεν έχει επανέλθει. Επιπλέον, θεωρώ 
ότι έπρεπε να είχε γίνει διαφορετικός 
σχεδιασμός των δρομολογίων, ώστε να 
κατανέμονται μέσα στην εβδομάδα με 
τρόπο που να εξυπηρετούν ουσιαστι-
κά τους κατοίκους. Με τον υπάρχοντα 
προγραμματισμό, αν κάποιος έφευγε 
Τετάρτη, έπρεπε να παραμείνει εκτός 
νησιού μέχρι την Κυριακή για να επιστρέ-
ψει. Αυτό δημιουργεί σοβαρά πρακτικά 
προβλήματα".

Αναφορικά με την ασφάλεια και την 
υγειονομική κάλυψη, και σε ερώτηση για 
το αν υπάρχει συγκεκριμένη καταγραφή 
περιστατικών που ενισχύουν το επιχεί-
ρημα της άμεσης ανάγκης καθημερινής 
σύνδεσης με τον Πειραιά, η ίδια απάντη-

σε πως "θα σας αναφέρω ένα πρόσφατο 
παράδειγμα. Μια δημοτική υπάλληλος 
ασθένησε. Δεν χρειαζόταν άμεση δια-
κομιδή, αλλά έπρεπε να διερευνηθεί η 
κατάσταση της υγείας της σε νοσοκομείο 
εκτός νησιού. Το επόμενο δρομολόγιο 
προς τον Πειραιά έγινε τελικά την Κυ-
ριακή, ευτυχώς, γιατί οι καιρικές συν-
θήκες ήταν δύσκολες. Για τρεις ημέρες 
υπήρχε αγωνία μέχρι να μπορέσει να 
μετακινηθεί και να εξεταστεί. Κακά τα 
ψέματα, είναι πλέον ηρωικό για τους 
ανθρώπους να μένουν στα νησιά τον 
χειμώνα και δεν μιλάω μόνο για μικρά 
νησιά. Έχουμε πολλά παιδιά, ηλικιωμέ-
νους, εργαζόμενους, επαγγελματίες. Δεν 
είμαστε ένα ακατοίκητο νησί. Κάθε νησί 
αξίζει ίση μεταχείριση. Υπάρχει κόσμος 
που δραστηριοποιείται στο νησί και βι-
ώνει έντονα αυτή την αντίθεση μεταξύ 
καλοκαιριού και χειμώνα. Είναι σαν να 
υπάρχουν δύο διαφορετικοί κόσμοι και 
αυτό δεν μπορούν εύκολα να το κατα-
λάβουν όσοι δεν το ζουν καθημερινά".

Η απομόνωση  
από Πέμπτη έως Κυριακή

Κεντρικό σημείο της εισήγησης ήταν 
η απαράδεκτη, όπως χαρακτηρίστηκε, 
απομόνωση της Σίφνου από την Πέμπτη 
έως και την Κυριακή, σε περιόδους που 
δεν συντρέχουν απαγορευτικές καιρικές 
συνθήκες. Όπως επισημάνθηκε, δεν 
υπάρχει καν η δυνατότητα μετάβασης 
στο γειτονικό νησί της Μήλου, από όπου 
θα μπορούσε να υπάρξει σύνδεση αερο-
πορικώς ή ακτοπλοϊκώς με τον Πειραιά.

Η κατάσταση αυτή χαρακτηρίστηκε 
ως αποτέλεσμα χρόνιων στρεβλώ-
σεων στον σχεδιασμό των γραμμών, 
που κάθε χρόνο επιβαρύνουν όλο και 

περισσότερο τους μόνιμους κατοίκους. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο ζήτημα 
της ασφάλειας και της υγειονομικής 
κάλυψης, με τη δήμαρχο να τονίζει ότι η 
καθημερινή σύνδεση με τον Πειραιά δεν 
αποτελεί πολυτέλεια, αλλά ζήτημα ζωής 
και προστασίας της δημόσιας υγείας.

Επανεξέταση  
δρομολόγησης πλοίου  
της Attica Group

Πρώτο αίτημα του υπομνήματος είναι 
η επανεξέταση της δρομολόγησης πλοί-
ου της Attica Group και στη Σίφνο. Όπως 
αναφέρεται, η διερεύνηση του νησιού 
ως ενδιάμεσου σταθμού επιβεβαιώ-
νεται από επικοινωνίες με πράκτορες 
και επαγγελματίες, ωστόσο η τελική 
απόφαση απέκλεισε τη Σίφνο χωρίς 
να προηγηθεί δοκιμαστικό δρομολόγιο, 
παρά το σχετικό αίτημα του Δήμου.

Δεύτερο κρίσιμο αίτημα αφορά την 
άμεση παρέμβαση του υπουργού Ναυ-
τιλίας για τροποποίηση των συμβάσεων 
των πλοίων "Blue Star Chios" και "Blue 
Star Patmos". Ο Δήμος ζητά να κατα-
στεί υποχρεωτική, έως τις 31 Μαρτίου 
2026, η προσέγγιση κάθε Παρασκευή 
του "Blue Star Chios" από τη Σίφνο προς 
τον Πειραιά και κάθε Κυριακή του "Blue 
Star Patmos" από τον Πειραιά προς 
τη Σίφνο.

Άγονη γραμμή Δυτικών 
Κυκλάδων και  
ενδοκυκλαδική σύνδεση

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην ανά-
γκη ανασχεδιασμού της άγονης γραμμής 
των Δυτικών Κυκλάδων. Μετά την προ-
σθήκη των λιμένων Μήλου και Σερίφου 

στις γραμμές Ηρακλείου και Χανίων, τα 
υπόλοιπα λιμάνια μεταξύ αυτών και η 
Σίφνος εμφανίζονται αποδυναμωμένα.

Ο Δήμος προτείνει την προσθήκη 
τέταρτου δρομολογίου από το πλοίο 
της άγονης γραμμής, με συγκεκριμένο 
σχεδιασμό:

Δευτέρα και Τετάρτη: Πειραιάς – 
Σίφνος – Μήλος – έως Σαντορίνη και 
επιστροφή την επόμενη ημέρα.

Παρασκευή και Κυριακή: Πειραιάς 
– Σίφνος – Κίμωλος – Φολέγανδρος 
– Σίκινος και επιστροφή αυθημερόν.

Παράλληλα, προτείνεται για τους 
χειμερινούς μήνες η επιδότηση και 
δεύτερου πλοίου που εκτελεί ελεύθε-
ρα δρομολόγια, ώστε να διασφαλιστεί 
η βιωσιμότητα της γραμμής και η άρση 
της απομόνωσης.

Συγχρόνως, ζητείται η άμεση ενίσχυ-
ση της ενδοκυκλαδικής σύνδεσης, κα-
θώς το τρίτο ενδοκυκλαδικό δρομολόγιο 
που διεκόπη προ διετίας δεν επανήλθε 
ποτέ, ενώ η δεύτερη γραμμή δεν έχει 
ανατεθεί με απευθείας ανάθεση, όπως 
συμβαίνει αλλού. Τέλος, τίθεται εκ νέου 
το πάγιο αίτημα της έγκαιρης ανάρτησης 
δρομολογίων από όλες τις εταιρείες, 
προκειμένου να μπορούν πολίτες και 
επαγγελματίες να προγραμματίζουν 
μετακινήσεις και δραστηριότητες.

Σαφές χρονοδιάγραμμα  
και προειδοποίηση

Το Δημοτικό Συμβούλιο όρισε ως 
καταληκτική ημερομηνία την 28η Φε-
βρουαρίου 2026. Μέχρι τότε, ζητείται 
έγγραφη απάντηση και συγκεκριμένη 
δέσμευση του Υπουργείου ότι τα προ-
βλήματα είτε έχουν επιλυθεί είτε έχουν 
δρομολογηθεί ουσιαστικές λύσεις. Ρητά 
τονίζεται ότι δεν αρκούν γενικές διαβε-
βαιώσεις περί εξέτασης του ζητήματος.

Η συζήτηση στο Συμβούλιο ήταν 
εκτενής, με ανταλλαγή απόψεων και 
τοποθετήσεις από την πλειοψηφία και 
την αντιπολίτευση. Το τελικό κείμενο του 
υπομνήματος διαμορφώθηκε μετά και 
από παρατηρήσεις συμβούλων, γεγονός 
που ενίσχυσε τον ομόφωνο χαρακτή-
ρα της απόφασης. Οι εκπρόσωποι των 
τοπικών συλλόγων μετέφεραν θετικές 
αποφάσεις των διοικητικών τους συμ-
βουλίων, ενισχύοντας το κοινό μέτωπο 
διεκδίκησης.

Υγεία/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Η δήμαρχος Σίφνου, Μαρία Ναδάλη μιλάει στην "Κοινή Γνώμη" και προειδοποιεί για κλιμάκωση 
των κινητοποιήσεων αν δεν υπάρξει λύση για τον ακτοπλοϊκό αποκλεισμό του νησιού

“Αν χρειαστεί θα  “Αν χρειαστεί θα  
κλείσουμε το λιμάνι”κλείσουμε το λιμάνι”
Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο και κοινό υπόμνημα φορέων για την ανάγκη άμεσης κυβερνητικής παρέμβασηςΈκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο και κοινό υπόμνημα φορέων για την ανάγκη άμεσης κυβερνητικής παρέμβασης
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 Συνέντευξη με τον πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Σύρου, Β. Αλεξανδρίδη  
με φόντο την επιβολή ελάχιστου τελωνειακού δασμού ανά κατηγορία προϊόντος

“Ικανοποίηση για το “φρένο” “Ικανοποίηση για το “φρένο” 
στα φθηνά δέματα από Κίνα”στα φθηνά δέματα από Κίνα”

Το μέτρο αφορά σε δέματα κάτω των 150 ευρώ και θα εφαρμοστεί από 1Το μέτρο αφορά σε δέματα κάτω των 150 ευρώ και θα εφαρμοστεί από 1ηη Ιουλίου στην Ευρώπη Ιουλίου στην Ευρώπη
Ανακούφιση ως έναν 
βαθμό στη δύσκολη κατά-
σταση που αντιμετωπίζουν 
τα εμπορικά καταστήματα 
της χώρας, κατ΄ επέκταση 
και της Σύρου, με φόντο 
τις “ξέφρενες” αγορές 
προϊόντων μέσω διαδικτύ-
ου από Ασιατικές χώρες, 
αποτελεί  η επιβολή 
ελάχιστου τελωνειακού 
δασμού ανά κατηγορία 
προϊόντος, σε κάθε δέμα. 

Αναφορικά με τα παραπάνω που 
θα εφαρμοστούν από 1η Ιουλίου 
του 2026 στην Ευρώπη, μίλησε 

στην “Κοινή Γνώμη”, ο πρόεδρος του 
Εμπορικού Συλλόγου Σύρου, Βαγγέλης 
Αλεξανδρίδης. 

Σύμφωνα με όσα υπενθύμισε, στη Σύ-
ρο έρχονται ημερησίως σχεδόν 3.000 
δέματα, κατάσταση που ίσως αλλάξει 
από το καλοκαίρι και μετά, προς την 
κατεύθυνση της ενίσχυσης της τοπικής 
αγοράς. Πρακτικά, ο δασμός που θα 
επιβάλλεται ανά κατηγορία προϊόντος 
θα οδηγεί σε επιβάρυνση τον κατανα-
λωτή, κατάσταση που ίσως τον οδηγήσει 
στο αναθεωρήσει τις καταναλωτικές 
επιλογές του. 

Σημειώνεται πως, βάσει των όσων 
έχουν γίνει γνωστά μέχρι στιγμής, ο 
δασμός θα αφορά σε δέματα κάτω των 
150 ευρώ. 

Απασχόλησε το θέμα  
στη Γενική Συνέλευση 
του Εμπορικού Συλλόγου 
Σύρου 

Για το πόσο έντονα έχει απασχολήσει 
το συγκεκριμένο ζήτημα, τον εμπορικό 
κόσμο της Σύρου, μίλησε πρωτίστως ο 
πρόεδρος. “Τη Δευτέρα είχαμε τη Γενική 
Συνέλευσή μας και θίξαμε έντονα το 
συγκεκριμένο θέμα. Είναι προς τη σω-
στή κατεύθυνση αυτή η εξέλιξη, καθώς 
υπάρχει ένας μεγάλος ανταγωνισμός 
ανάμεσα στα φυσικά καταστήματα και 
τα ηλεκτρονικά που είναι στην Ελλάδα με 
τις πλατφόρμες κυρίως από τις Ασιατικές 
αγορές”, παρατήρησε, σημειώνοντας 
ακόμη πως “περίπου 5 δισεκατομμύρια 
δέματα εισήλθαν στην Ευρώπη το 2025, 
με το 98% να είναι από Κίνα”.

Αναφερόμενος σε έρευνα σχετικά με 

την ποιότητα των προϊόντων, συμπλή-
ρωσε πως “σε μία έρευνα που έκανε η 
Ευρωπαϊκή Ένωση, σε 20.000 δέματα 
προερχόμενα από Κίνα, διαπιστώθη-
κε και κρίθηκε ακατάλληλο το 98%. 
Πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό θέμα 
και πρέπει να το μάθει αυτό ο κόσμος”. 

Σύμφωνα με όσα εξήγησε, επί της 
ουσίας πρόκειται για προϊόντα κακής 
ποιότητας, “δηλαδή το 98% σε μία 
στατιστική 20.000 δεμάτων και ιδιαί-
τερα ηλεκτρονικών υλικών και παιδι-
κών παιχνιδιών κρίθηκε ακατάλληλο. 
Δηλαδή ήταν από υλικά τα οποία είναι 
απαγορευμένα για να είναι σε επαφή 
με τον άνθρωπο”. 

Θετική αλλαγή  
μέσα από παράδειγμα 

Ειδικότερα, για το θέμα των δασμών, 
ο κ. Αλεξανδρίδης επεσήμανε πως έγινε 
μία θετική αλλαγή, καθώς όπως υπενθύ-
μισε, “η Ευρωπαϊκή Ένωση είχε αρχικά 
στο σχέδιό της, 2 ευρώ ανά δέμα”. Αυτό, 
επεσήμανε πως “αναθεωρήθηκε γιατί σε 
όλες τις χώρες της ΕΕ, το σύνολο των 
Ομοσπονδιών εμπόρων αντιστάθηκαν. 
Άρα, πήγαμε στα 3 ευρώ ανά είδος”. 

Φέρνοντας παράδειγμα, ο πρόεδρος 
του Εμπορικού Συλλόγου Σύρου, τόνισε 
πως “αν σε ένα δέμα έχει κάποιος μία 
μπλούζα και ένα ζευγάρι παπούτσια, θα 
πληρώσει τρία ευρώ για τη μπλούζα και 
άλλα τρία για τα παπούτσια”. 

Σύμφωνα με όσα κατέστησε σαφή ο 
δασμός είναι ανά κατηγορία. “Είναι ανά 

κατηγορία. Δηλαδή αν είχε δύο ζευγάρια 
παπούτσια, δεν θα πλήρωνε έξι ευρώ 
αλλά τρία ευρώ”, υπογράμμισε, αναγνω-
ρίζοντας πως αυτό το μέτρο, δεδομένου 
πως επιβαρύνει τους καταναλωτές, ίσως 
και να λειτουργήσει αποτρεπτικά στο 
να επιλέγουν Ασιατικές πλατφόρμες. 

“Αρχίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση να βάζει 
δασμούς και αυτό είναι καλό γιατί ο 

ανταγωνισμός είναι αθέμιτος”, συμπλή-
ρωσε, λέγοντας πως “είναι μία καλή 
αρχή, βέβαια, δεν θα έλεγα πως θα 
μας λύσει το πρόβλημα”. 

“Οι καταναλωτές  
να σκεφθούν σοβαρά πώς 
θέλουν την τοπική αγορά”

Παρακάτω μίλησε για τον μεγάλο 
όγκο δεμάτων που μεταφέρονται στην 
Ελλάδα, αλλά και στο νησί. “Ογδόντα 
χιλιάδες δέματα έρχονται στη χώρα μας 
σε ημερήσια βάση. Είναι πολύ μεγάλο το 
νούμερο”, τόνισε, λέγοντας πως “όλες 
οι πόλεις έχουν ακριβώς το ίδιο πρό-
βλημα με τα καταστήματα. Μιλούσα προ 
ημερών με τον πρόεδρο του Εμπορικού 
Συλλόγου των Αθηνών και μου έλεγε 
πως κεντρικοί εμπορικοί δρόμοι είναι 
σε μεγάλη πτώση”. 

Κατά συνέπεια, σημείωσε πως “μέ-
νουν κενά καταστήματα και οι επαγ-
γελματίες είναι στην “κόκκινη” γραμμή. 
Και αυτό που συμβαίνει στην Ευρώπη 
τσακίζει και την Ελλάδα”. 

Εστιάζοντας στη Σύρο, σημείωσε πως 
έρχεται τεράστιος αριθμός δεμάτων, 
καθημερινά. “Όσον αφορά στο  νησί 
μας, τα 3.000 δέματα ημερησίως είναι 

μεγάλο νούμερο. Νομίζω πως δεν θέλει 
κανένας να κατεβαίνει στο κέντρο της 
πόλης και να βλέπει αυτή την εικόνα. 
Δεν υπάρχει κινητικότητα και αυτή η 
κατάσταση στην αγορά θα παρασύρει 
και άλλα πράγματα. Αυτό θέλουμε;”, 
δήλωσε χαρακτηριστικά.

Ειδικότερα, δε, μιλώντας για την εικό-
να της πόλης τα απογεύματα, συμπλή-
ρωσε πως “αυτό που βλέπουμε τώρα 
θέλουμε να το δούμε για έξι μήνες;”. 
Την ίδια ώρα, υπογράμμισε πως “δεν 
είναι νορμάλ αυτά τα πράγματα και οι 
καταναλωτές θα πρέπει να το σκεφθούν 
αυτό σοβαρά”. 

Προτού ολοκληρώσει τις δηλώσεις 
του, ο Βαγγέλης Αλεξανδρίδης υπο-
γράμμισε πως “όλα αυτά πρέπει ο κό-
σμος εδώ να τα δει με ψυχραιμία για να 
στηρίξει την τοπική αγορά”, ενώ γνω-
στοποίησε πως χθες το βράδυ, στη νέα 
συνάντηση του Εμπορικού με την ΕΣΕΕ, 
επρόκειτο να τεθούν και άλλα σοβαρά 
θέματα που πλήττουν το εμπόριο όπως 
ο ΦΠΑ και το Μεταφορικό Ισοδύναμο. 

Καταλήγοντας, ο κ. Αλεξανδρίδης 
επεσήμανε πως “σίγουρα ο κόσμος έχει 
δυσπραγία, αλλά αν μειωθεί ο όγκος 
των δεμάτων αυτών, ίσως δοθεί μία 
“ανάσα” στα καταστήματα”. 
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Η Aegean Airlines δρομολόγησε απευθείας πτήσεις για το φετινό καλοκαίρι

“Άνοιξε” η αεροπορική σύνδεση “Άνοιξε” η αεροπορική σύνδεση 
Σύρου - Ηρακλείου ΚρήτηςΣύρου - Ηρακλείου Κρήτης

Κάθε Δευτέρα και Παρασκευή από 15 Ιουνίου μέχρι και 18 ΣεπτεμβρίουΚάθε Δευτέρα και Παρασκευή από 15 Ιουνίου μέχρι και 18 Σεπτεμβρίου
Νέος ορίζοντας “ανοίγεται” για την πρω-
τεύουσα των Κυκλάδων όσον αφορά στην 
αεροπορική σύνδεσή της, καθώς η Aegean 
Airlines δρομολόγησε απευθείας πτήσεις με το 
Ηράκλειο της Κρήτης, για το φετινό καλοκαίρι. 

Το γεγονός πως η Σύρος θα συνδέεται απευθείας με το Ηρά-
κλειο, με πτήση διάρκειας μίας ώρας αποτελεί ένα άκρως 
θετικό γεγονός, καθώς “ανοίγει” για πρώτη φορά τη σχετική 

δυνατότητα, η οποία χαρίζει άμεση μετακίνηση των πολιτών προς 
την Κρήτη, ενώ, επίσης, διευκολύνει σημαντικά από άποψη χρόνου 
και την άφιξη επισκεπτών στη Σύρο. Οι πτήσεις δρομολογήθηκαν 
για το διάστημα από 15 Ιουνίου μέχρι και 18 Σεπτεμβρίου.  

Τα παραπάνω, ως εξέλιξη, έρχονται να προστεθούν στην αε-
ροπορική σύνδεση Σύρου - Θεσσαλονίκης που “απογείωσε” την 
επισκεψιμότητα πέρυσι στο αεροδρόμιο “Δημήτριος Βικέλας”, 
παρέχοντας τη δυνατότητα μετακίνησης επισκεπτών από τη συ-
μπρωτεύουσα στο νησί. Επιπλέον, άκρως θετικό κρίθηκε από 
πολίτες, επιχειρηματίες και φοιτητές το γεγονός της δυνατότητας 
μετακίνησης στη Θεσσαλονίκη με απευθείας πτήση διάρκειας 1 
ώρας και 15 λεπτών. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες μπορούν να επισκέπτονται την πλατ-
φόρμα της Aegean Airlines για να κάνουν κρατήσεις στα εισιτήρια.  

Λεπτομέρειες για  
τις απευθείας πτήσεις Σύρου - Ηρακλείου 

Ειδικότερα, για τη νέα αεροπορική σύνδεση της Σύρου με το 
Ηράκλειο της Κρήτης, η Aegean Airlines δρομολόγησε δύο πτήσεις 
σε εβδομαδιαία βάση για το χρονικό διάστημα από τις 15 Ιουνίου 
μέχρι και τις 18 Σεπτεμβρίου. 

Συγκεκριμένα, πτήσεις από Σύρο για Ηράκλειο και το αντίστροφο 
έχουν δρομολογηθεί κάθε Δευτέρα και Παρασκευή. 

Όσον αφορά στις Δευτέρες, από το αεροδρόμιο της πρωτεύ-
ουσας των Κυκλάδων με ώρα αναχώρησης στις 18.50 προς το 
αεροδρόμιο του Ηρακλείου της Κρήτης με άφιξη, μία ώρα μετά, 
δηλαδή στις 19.50. 

Όσον αφορά στις Παρασκευές, η ώρα αναχώρησης του αερο-
σκάφους της Aegean Airlines από τη Σύρο θα είναι 08.50 και ώρα 
άφιξης στο Ηράκλειο στις 09.50. 

Επιπλέον, από Ηράκλειο για Σύρο, οι πτήσεις διαμορφώνονται 
πάλι κάθε Δευτέρα και Παρασκευή. 

Κάθε Δευτέρα το αεροπλάνο θα απογειώνεται από το αεροδρόμιο 
του Ηρακλείου στις 17.20 και θα προσγειώνεται στη Σύρο στις 
18.20 και κάθε Παρασκευή θα αναχωρεί στις 07.20 και θα φθάνει 
στη Σύρο στις 08.20. 

Σχετικά με το κόστος του εισιτηρίου, όπως αυτές αναφέρονται 
στην πλατφόρμα είναι: από Σύρο προς Ηράκλειο για ένα άτομο 
102,30 ευρώ, ενώ από Ηράκλειο για Σύρο “πέφτει” στα 78,69 
ευρώ ή και ορισμένες μέρες στα 66,69 ευρώ, ενώ προς τα τέλη 
Αυγούστου “αγγίζει” τα 90,69 ευρώ.

Γ. Βουτσίνος: “Θετική εξέλιξη που δίνει  
και νέο ορίζοντα για επιπλέον συνδέσεις”

Με πολύ θετική ματιά βλέπει την ανωτέρω εξέλιξη ο αντιδήμαρχος 
Τουρισμού του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης, Γιάννης Βουτσίνος. 
“Είναι καλοδεχούμενο αυτό το γεγονός και ανοίγει μία νέα αεροπο-
ρική πύλη για το νησί, ειδικότερα με την Κρήτη που έχει ανοίξει ήδη 
η ακτοπλοϊκή πύλη. Συνεπώς είναι καλοδεχούμενη η ενέργεια της 
Aegean Airlines”, δήλωσε πρώτα, υπενθυμίζοντας πως η αεροπορική 

σύνδεση με Κρήτη αποτέλεσε αίτημα του νησιού. “Ήταν αίτημά μας 

η αεροπορική σύνδεση της Σύρου με την Κρήτη, οπότε, θέλω να 

ευχαριστήσω και δημόσια την Aegean Airlines για την αποδοχή 

αυτού του αιτήματος”. 

Επίσης, ο κ. Βουτσίνος πρόσθεσε πως “εκτιμώ πως θα καρπο-

φορήσει η προσπάθεια αυτή και σαφώς θα στηριχθεί και από τον 

Δήμο. Είναι απόρροια των προσπαθειών που γίνονται μέσω της 

Τουριστικής Επιτροπής, του Τμήματος Τουρισμού και σε συνεργασία 

που είχαμε με τη Zela Aviation”. Κατά συνέπεια, ολοκλήρωσε τις 

δηλώσεις του, σημειώνοντας πως “προχωράμε, ευελπιστώντας 

πως η Aegean Airlines θα δει και νέες δυνατότητες και προοπτικές 

σύνδεσης και με άλλους προορισμούς”. 

Γ. Ρούσσος: “Να στηρίξουμε  
τις νέες δυνατότητες για τη Σύρο”

Την ικανοποίησή του για την απόφαση της Aegean Airlines διατύ-

πωσε και ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Γιάννης Ρούσ-

σος, δηλώνοντας στην “Κοινή Γνώμη” πρωτίστως πως “προφανώς 

για το νησί της Σύρου αλλά και για την επιχειρηματικότητα είναι μία 

θετική εξέλιξη που αποτελεί και συνέχεια της δρομολόγησης της 

γραμμής Θεσσαλονίκης - Σύρου, που πρόσφατα έβαλε η Aegean 

και η οποία στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Ρούσσος, από γενικότερη σκοπιά 

για το αεροδρόμιο Σύρου, τόνισε πως “αποδεικνύεται πως ο τρόπος 

με τον οποίο υπολόγιζαν αρχικά οι εταιρείες - Sky Express και Aegean 

Airlines - τη δυναμική του αεροδρομίου της Σύρου ήταν λάθος”.

Σύμφωνα με όσα εξήγησε, “τα δεδομένα είναι καινούργια και 

νομίζω πως πρέπει κάποια πράγματα να επανεξεταστούν. Η άποψή 

μου είναι πως μετά από αυτό το γεγονός και την απόφαση της Aegean 

Airlines να συνδέσει την Κρήτη με τη Σύρο, θα πρέπει πλέον να 

συγκληθεί άμεσα μία σύσκεψη στον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης με 

όλους τους φορείς ώστε αφενός να γίνουν συντονισμένες κινήσεις 

για να στηριχθεί αυτή η γραμμή και να είναι κερδοφόρα προς αμοιβαίο 

όφελος κι αφετέρου, να παρθεί η απόφαση για το τι θέλει το νησί, 

ώστε να φύγει από την απαράδεκτη κατάσταση απομόνωσης στη 
σύνδεσή του με την Αθήνα”. 

Αναλυτικότερα, για την αεροπορική σύνδεση με την Αθήνα, ο 
πρόεδρος συμπλήρωσε πως οι κινήσεις πρέπει να είναι άμεσες. 
“Πλησιάζει ο καιρός που θα επαναδημοπρατηθούν οι άγονες γραμμές. 
Είναι τραγικό λάθος όλων εμάς που βρισκόμαστε στα κοινά να γίνει 
δεύτερη διαγωνιστική διαδικασία και να δεσμεύσει με αποκλειστι-
κότητα και με τις λίγες πτήσεις το αεροδρόμιό μας για την Αθήνα”, 
περιέγραψε, υπενθυμίζοντας πως “το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει 
κάνει πολλές μεγάλες προσπάθειες για να αυξηθεί η σύνδεση με 
την Αθήνα και να είναι πιο σωστή, αλλά δεν εισακουστήκαμε”. 

Ο κ. Ρούσσος καταλήγοντας, επεσήμανε πως “θεωρώ πως 
ήρθε η ώρα αυτό το θέμα να το αντιμετωπίσει συνολικά το νησί 
γιατί φαίνεται πως αντιμετωπίζεται και διαφορετικά το αεροδρόμιο 
μας πλέον. Στο αεροδρόμιο μας άλλωστε προσγειώνονται πια και 
λίγο μεγαλύτερα αεροσκάφη όπως αυτά που μας συνδέουν με τη 
Θεσσαλονίκη. Και οι εταιρείες έχουν πολύ μεγαλύτερο αριθμό 
αεροπλάνων να διαθέσουν”.
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Βελτιωμένος σε σχέση με 
τα προηγούμενα παιχνί-
δια εμφανίστηκε ο ΑΠΑΣ 
Νάξου, όμως το συγκρό-
τημα του κ. Χούμπαυλη 
γνώρισε την ήττα με 81-95 
από τον Ιωνικό Νίκαιας. 

Η ομάδα της ορεινής Νάξου, προ-
σπαθεί να βρει τα πατήματά της 
ώστε να πάρει κάποιες νίκες οι 

οποίες θα της δώσουν κάποια ώθηση, 
ώστε να ελπίζει για παραμονή. Ωστόσο, 
όσο οι νίκες δεν έρχονται τόσο πιο δύ-
σκολο γίνεται το έργο της ομάδας της 
Νάξου. Στο πρωτάθλημα της National 
League 1, το οποίο βρίσκεται σε πλήρη 
εξέλιξη, οι ομάδες βαθμολογικά έχουν 
αρχίσει να ξεχωρίζουν.

Το συγκρότημα των Κυκλάδων βρί-
σκεται στον βυθό της βαθμολογίας κι 
αν άμεσα δεν βρει ένα σερί νικών, τότε 
δύσκολα θα μπορέσει να διατηρηθεί 
στην κατηγορία. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό 
κομμάτι της αναμέτρησης, οι γηπεδούχοι 
μπήκαν αρκετά καλά στο παιχνίδι και 
κατάφεραν να προηγηθούν με τρεις πό-
ντους στο τέλος της περιόδου (22-19). 
Η συνέχεια ,όμως, δεν ήταν ανάλογη, 
καθώς οι φιλοξενούμενοι ανέβασαν 
ρυθμό και ανέτρεψαν την εις βάρος τους 
διαφορά. Ο Ιωνικός πήγε με μία διαφορά 
+12 πόντων (38-50) στα αποδυτήρια 
για την ανάπαυλα του ημιχρόνου.

Η εικόνα στο τρίτο δεκάλεπτο δεν 
άλλαξε παρά τη μεγάλη προσπάθεια 
από πλευράς ΑΠΑΣ. Οι φιλοξενούμενοι 
διατηρούσαν τη διαφορά πάνω από τους 
δέκα πόντους, καθώς το τέλος της τρίτης 
περιόδου βρήκε τον Ιωνικό με διαφορά 
έντεκα πόντων (57-68). 

Στην τέταρτη και τελευταία περίοδο η 
ομάδα της ορεινής Νάξου προσπάθησε 
να κάνει την αντεπίθεση της, όμως δεν 
τα κατάφερε απέναντι στον Ιωνικό. Αυτό 
γιατί οι φιλοξενούμενοι εκτός από τη 
διαφορά που είχαν χτίσει και ψυχολο-
γία, η οποία λειτούργησε θετικά για το 
συγκρότημα του κ. Κωνσταντινίδη. 

Ο Ιωνικός είχε τις λύσεις στο τέλος 
και κατάφερε να φύγει από τη Νάξο με 
ένα πολύτιμο δίποντο στις αποσκευές 
του, μετά το 81-95.

Τέλος, ο ΑΠΑΣ την επόμενη αγω-
νιστική έχει μία εκτός έδρας δύσκολη 
αποστολή, μιας και θα ταξιδέψει στην 
πρωτεύουσα, όπου και θα φιλοξενηθεί 
στη Νέα Σμύρνη από τον Μίλωνα. 

Τα Φανάρια – Ιωνικός 
Νίκαιας 81-95

Διαιτητές: Μπον – Κηπώσης – Μπε-
ρέτσος.

Τα δεκάλεπτα: 22-19, 38-50, 57-
68, 81-95.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Χούμπαυλης): Νικο-
λάου 16, Τσιάβες 14 (1), Μπαν 14 (3), 
Γεωργιάδης 5, Καρυστινός 8, Σαρρής 
14 (2), Κασιδάκης 2, Δημητρός 3 (1), 
Φραγκούλης 5, Μάντσιτς, Φραντζέτης.

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ (Κωνσταντινί-
δης): Ντακουλιάς 9 (1), Μανούσος 24 
(3), Γκάτζο 17 (4), Καλαντζή 11 (3), 
Λεκάκης 16 (2), Χατζηκυριάκος 9 (3), 
Βουγιούκας 2, Παπαδόπουλος 5 (1), 
Μαυρομιχάλης 2.

Τα αποτελέσματα της  
19ης αγωνιστικής:

Νήαρ Ηστ – Ερμής Αργυρούπολης 
68-70

Αμύντας – ΑΜ Ελευσίνας 53-72
ΟΦΗ – Δάφνη Δ. 67-77
Τα Φανάρια – Ιωνικός Ν. 81-95
Π. Φάληρο – Χολαργός 65-78
Πανελλήνιος – Αναγέννηση 82-68
Νήαρ Ηστ – Ερμής Αργυρούπολης 

68-70
Διαιτητές: Τσαχάκης – Βαγγάλης – 

Ναστούλης.
Τα δεκάλεπτα: 14-16, 33-38, 47-

57, 68-70.
ΝΗΑΡ ΗΣΤ (Ρώσσης): Παπανδρέου 

6, Γραμματικός 19, Τζιάλλας 7 (1), Παυ-
λόπουλος 4, Πιτούλης 8, Μπουργάνος 
5 (1), Νικολαΐδης 5 (1), Μαράντος 4, 
Γιανναλέτσος, Πολίτης 6 (2), Πασχάκης 
3 (1), Αποστόλου 1.

ΕΡΜΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ (Ιμπραη-
μάκης): Κυριλής 19 (2), Mάγιερς 11 (1), 
Γάργαλης 20 (1), Χάλαρης 5 (1), Παπα-
ζώτος 3, Κυριακόπουλος 5 (1), Βλάχος 
5 (1), Παπαδημητρίου 2, Καλαμπογιάς, 
Χατζηϊωαννίδης

Αμύντας – ΑΜ Ελευσίνας 53-72
Διαιτητές: Καλογερόπουλος – Κοντα-

ξάκης – Αλεξόπουλος Χρ.
Τα δεκάλεπτα: 14-17, 29-28, 42-

46, 53-72.
ΑΜΥΝΤΑΣ (Κουκουνιάς): Mανοΐλο-

βιτς 12 (1), Ζούπας, Γκίκας 6, Λιβάνος 
2, Ντουζίδης 3, Στεργιάκης 1, Ιωάννου 
8 (1), Κορκόντζελος 10, Δαμιανός, 
Ματζούρος 11 (1), Ναυπλιώτης, Χου-
στουλάκης.

ΑΜ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ (Δάγλας): Αϊβαζίδης, 
Γκάτζιας 11, Αμπατζάς 8 (1), Νάσσης 11 
(1), Χαρούνι 5 (1), Αρέστης, Μάργελης 
7 (1), Ζαρμακούπης 5, Τσιμπιράκης 2, 
Χαρούνι 6 (1), Ντράσκοβιτς 17.

Πανελλήνιος – Αναγέννηση 82-68

Διαιτητές: Καραμπιτσάκος – Κανελ-
λόπουλος – Τσαρδούλιας Χρ.

Τα δεκάλεπτα: 15-16, 32-26, 66-
43, 82-68.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): Μέξης 
13, Δρίτσας 14 (4), Ράγκος 11 (1), 
Σμίθσον 11 (1), Κάπρης 4, Κωστό-
πουλος 21 (5), Αρφαράς 6, Μοίρας 2, 
Μωραΐτης, Μόσιαλος, Χρήστου, Σκάρας.

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ (Παπαδάκης): Πε-
τράκης 9 (3), Μητρόπαπας 8, Στέβοβιτς 
8 (1), Κουκιαδάκης 3, Αλεξιάδης 11 
(1), Σχίζας 5 (1), Μηλαθιανάκης 3 (1), 
Κουρέπης 6, Κουρέπης 15.

ΟΦΗ – Δάφνη Δαφνίου 67-77

Διαιτητές: Ζακεστίδης – Κιουλάφας 
– Κουτίβης.

Τα δεκάλεπτα: 21-26, 44-43, 53-
55, 67-77.

ΟΦΗ (Πετράκης): Μποχωρίδης 10 
(2), Σταμπουλής 11, Σκάνδαλος 4, 
Πιλκούδης 10, Κασπίρης 5, Χατζηκυ-
ριακίδης 13 (3), Μπαρδάκας 9, Πρωτο-
γεράκης 5, Τσερκιτσόγλου, Βασιλάκης.

ΔΑΦΝΗ ΔΑΦΝΙΟΥ (Στρατικόπου-
λος): Παπανικολάου 19 (3), Πολυτάρχου 
13 (3), Μαλούκος 17, Μόρφος 6, Μαγι-
ντόμπε 5 (1), Χίνης 8 (2), Παπαδόπου-
λος 3 (1), Χλιαουτάκης 2, Καραθανάσης 
4, Μανωλάτος, Μπήλιος.

Π. Φάληρο – Χολαργός 65-78
Διαιτητές: Ζιώγας – Ρώτας – Πετρά-

κης Ι.
Τα δεκάλεπτα: 13-22, 31-49, 52-

61, 65-78.
Π. ΦΑΛΗΡΟ (Σορώτος): Κοντούδης 

15 (1), Τζαϊδάς 7 (1), Καρακώστας 7 
(1), Τσορμπατζόγλου 13 (1), Λάκοβ 
7 (1), Μπογρής, Στάθης 7 (1), Ίλιτς 9, 
Καλογεριάς, Παπαδημητρίου, Κακαρού-
χας, Λάτσης.

ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Κουφός): Οικονόμου 
21 (2), Παπαγεωργόπουλος 13 (3), 
Ιωακειμίδης 10 (2), Χαϊκάλης 9 (3), 
Ζαβιτσάνος 7, Σμιθ 11 (2), Παπανικο-
λάου 4, Λούκας, Χατζηνικόλας 3 (1).
Η βαθμολογία μετά από 19 αγώνες:
1) Αμύντας 31
2) Χολαργός 30
3) Ιωνικός Νικαίας 28
4) Παλαιό Φάληρο 27
5) Πανελλήνιος 27
6) Μίλων 27
7) ΑΜ Ελευσίνας 27
8) Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου 26
9) Δάφνη Δαφνίου 25
10) Νήαρ Ηστ
11) Ερμής Αργυρούπολης 25
12) ΟΦΗ 24
13) Φανάρια Νάξου 20

* Μίλων, Πανελλήνιος, Ιωνικός Νικαί-
ας, Παλαιό Φάληρο, Δάφνη Δαφνίου και 
Νήαρ Ηστ έκαναν το ρεπό τους

Η επόμενη αγωνιστική (20η, 
21/2):

ΑΜ Ελευσίνας – Νήαρ Ηστ
Δάφνη Δαφνίου – Αμύντας
Ιωνικός Νικαίας – ΟΦΗ
Μίλων – Τα Φανάρια
Ερμής Αργυρούπολης – Παλαιό Φά-

ληρο
Χολαργός – Πανελλήνιος
Ρεπό: Αναγέννηση Αρκαλοχωρίο

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η ομάδα της ορεινής Νάξου έδειξε διάθεση,  
όμως έχασε από τον Ιωνικό Νίκαιας με 81-95

Βελτίωση παρά  Βελτίωση παρά  
την ήττα για τον ΑΠΑΣτην ήττα για τον ΑΠΑΣ
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η ομάδα της Νάξου επικράτησε με 63-54  
της Πεύκης σε ένα ματς που κρίθηκε στις λεπτομέρειες

Νίκη ψυχολογίας για ΠανναξιακόΝίκη ψυχολογίας για Πανναξιακό
Σπουδαία εμφάνιση και νίκη 
για τον Πανναξιακό, ο οποί-
ος επικράτησε με 63-54 της 
Πεύκης, στο πλαίσιο της 18ης 
αγωνιστικής του πρωταθλήμα-
τος της National League 2. 

Η ομάδα της Νάξου έδειξε χαρακτήρα, ιδιαίτερα 
στα τελευταία λεπτά της αναμέτρησης, εκεί 
όπου κρίθηκε το παιχνίδι. Ήταν ένα ματς το 

οποίο ήταν από την αρχή αρκετά κλειστό, καθώς 
οι δύο ομάδες είχαν ρίξει μεγάλο βάρος στην 
αμυντική λειτουργία τους. Δεν ήθελαν να δώσουν 
χώρο στον αντίπαλο και η είσοδος στη ρακέτα  για 
τους παίκτες και των δύο ομάδων ήταν δύσκολη.

Η Πεύκη στο τέλος της πρώτης περιόδου πήρε 
το προβάδισμα, κάνοντας το 12-13. Στη συνέχεια 
το συγκρότημα του κ. Καρακατσάνη έδειξε να 
ελέγχει τον ρυθμό, να βρίσκει επιθετικές λύσεις 
και να πηγαίνει στα αποδυτήρια με μία διαφορά 
έξι πόντων (29-23).

Η εικόνα του αγώνα δεν άλλαξε με την έναρξη 
της τρίτης περιόδου και οι γηπεδούχοι διατήρησαν 
στον έλεγχό τους τον ρυθμό και αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα, η διαφορά να αυξηθεί και να φτάσει 
διψήφιο αριθμό (49-39). 

Οι φιλοξενούμενοι στα τελευταία λεπτά έκαναν 
τη δική τους αντεπίθεση και μάλιστα έκαναν το 
παιχνίδι ντέρμπι. Ο Αρτσάνος ήταν ο παίκτης κλειδί 
για τον Πανναξιακό, καθώς στα τελευταία δευτε-
ρόλεπτα ήταν ο αθλητής που σημείωσε τους έξι 
από τους επτά πόντους για την ομάδα της Νάξου. 
Ο Αρτσάνος στα 42’’ έκανε το 60-54, βάζοντας 
ταυτόχρονα τις βάσεις για τη νίκη της ομάδας του. 
Ο παίκτης του Πανναξιακού έκλεισε το παιχνίδι με 
4/5 βολές, 1/5 τρίποντα και πέντε ριμπάουντ. 

Θα πρέπει να σημειώσουμε εδώ πως οι φιλο-
ξενούμενοι είχαν μειώσει νωρίτερα με τον Λέζο 
σε 55-54, ευστοχώντας σε δύο βολές. 

Από εκεί και πέρα, για τον Πανναξιακό, εκτός 

από τον Αρτσάνο, ξεχώρισε ο Καλαμπογιάς με 17 
πόντους και 6 ριμπάουντ, ενώ ο Μακάρης πρόσθε-
σε 14 πόντους. Από την Πεύκη, που παραμένει 
χαμηλά στη βαθμολογία, ο Λέζος είχε 12 πόντους, 
ενώ Κορομηλιάς και Τσόπελας σημείωσαν από 11.

Ο Πανναξιακός μετά τη νίκη του αυτή παρέμεινε 
στη δεύτερη θέση του βαθμολογικού πίνακα, έχο-
ντας 30 βαθμούς και ρεκόρ 13-4. Στην πρώτη θέση 
της βαθμολογίας βρίσκεται ο ΕΦΑΟ Ζωγράφου με 
31 βαθμούς και 14-3 ρεκόρ. 

Ο Αθηναϊκός ακολουθεί με 28 (11-6 ρεκόρ) και 
τα Μελίσσια συμπληρώνουν την πρώτη τετράδα 
του βαθμολογικού πίνακα με 27 βαθμούς και 
11-5 ρεκόρ. 

Πανναξιακός – Πεύκη 63-54
Διαιτητές: Μπον – Κηπώσης – Μπερέτσος.
Τα δεκάλεπτα: 12-13, 29-23, 49-39, 63-54.
ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ (Καρακατσάνης): Πολιτόπου-

λος 11 (2), Καλαμπόγιας 17 (1), Κρανιάς 3 (1), 

Μάκαρης 14, Ταφίλη 5 (1), Αρτσάνος 7 (1), Σάλαϊ 
6, Σιδέρης, Μαραβέγιας.

ΠΕΥΚΗ (Καράμπελας): Κορκοσούρας 4 (1), 
Καρούζος 7 (1), Κορομηλιάς 11, Τσόπελας 11, 
Ογκμπέντε 5, Λέζος 12 (2), Κολοβός 2, Τσουβε-
λεκάκης, Πλουμής 2, Μουστάκας.

Τα αποτελέσματα της 18ης αγωνιστικής:
Ρέθυμνο – Άγιοι Ανάργυροι 77-76
Ηλιούπολη – Ίκαρος Ν. Σμύρνης  68-46
Ελευθερία Μοσχάτου – ΕΦΑΟ Ζωγράφου 77-

82 (69-69 κ.αγ)
Αθηναϊκός  – ΚΑΟ Μελισσίων 65-60
Πανναξιακός  – Πεύκη 63-54
Ρεπό: Αστέρας Αγ. Δημητρίου

Τα φύλλα αγώνα 
Ρέθυμνο – Άγιοι Ανάργυροι 77-76
Διαιτητές: Λιόνας – Πετράκης Κ. – Κοκκόσης.
Τα δεκάλεπτα: 31-12, 45-29, 66-52, 77-76.
ΡΕΘΥΜΝΟ (Κουμουλός): Παπαβασιλείου 12 (2), 

Μαρτίνα 13 (1), Καλύβας 10, Στέβοβιτς 4, Πέτγουεϊ 
10 (1), Τζελέπης 15 (1), Μπορμπίδης 4, Τασιούδης 
7 (1), Δουλγεράκης, Κυρίτση, Ζουμπουλάκης 2.

ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ (Πουτουλίδης): Κεφαλάς 
5 (1), Χριστόδουλος 20, Κουλούρης 14 (2), Μα-
γουλάς 6, Καπινιάρης 11 (1), Ιορδάνογλου 6 (2), 
Νικολόπουλος 5 (1), Σιώμος 2, Κουγιουμουτζής 
2, Γούνης 3, Βαρδής 2.

Ηλιούπολη- Ίκαρος Ν. Σμύρνης 68-46
Διαιτητές: Παπαδόπουλος Χρ. – Τζανετάκης – 

Ιωαννίδης.
Τα δεκάλεπτα: 26-7, 41-20, 50-39, 68-46.
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ (Βασιλόπουλος): Τρίχας 15 (1), 

Πολάτογλου 15, Καριώτης 2, Σπαρτινός 7, Σγου-
μπόπουλος 7 (1), Χατζηλεοντής 7 (1), Τίλη 7 (1), 
Φτιαράς 5 (1), Νάνος 3 (1), Γρίλλιας, Αλεξάκης, 
Χρίτσκου.

ΊΚΑΡΟΣ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ (Τσιτσόπουλος): Σπέ-
ντζος 13 (2), Γεωργόπουλος 4 (1), Καραγιάννης 
9, Πασχάλης 2, Δήμου 4, Αμπατζής, Σπανός 2, 
Λιούνης 4, Δεκαβάλλας 5 (1), Γιαμούζης 1, Γα-
λετάκης 2, Πετρίδης.

Ελευθερία Μοσχάτου – ΕΦΑΟ Ζωγράφου 
77-82 (παρ.)

Διαιτητές: Πολάτογλου – Ρουκλιώτης – Τσου-
ράπας.

Τα δεκάλεπτα: 24-10, 37-31, 52-50, 69-69 
(κ.α.), 77-82.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ (Θάνος): Πίνης 16 (4), Γκόντουιν 
12, Μαχαίρας 19, Κιούσης 11 (3), Αλέξης 12 
(2), Σωτηρόπουλος 3, Αρμάος, Σφακιανάκης 4.

ΕΦΑΟΖ (Τσαχιρίδης): Καραστάθης 19 (2), 
Ψαρράς 21 (5), Τιγκόπουλος 5, Γράψας 14 (2), 
Ζενέλι 7 (1), Ανδρεόπουλος 7, Τζαγκαράκης 4, 
Πουλής, Ζουρμπάκης 3 (1), Γεωργιόπουλος 2, 
Μουστακάτος.

Αθηναϊκός – Μελίσσια 65-60
Διαιτητές: Σκουλαρίκης – Αλεξόπουλος Π. – 

Καραπάνος.
Τα δεκάλεπτα: 11-16, 35-35, 52-54, 65-60.
ΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Καραχάλιος): Οικονομόπου-

λος 11 (1), Παπαφλωράτος 9 (1), Τσακίρης 20, 
Κουκουνιάς 9, Καράμπελας 3 (1), Γιαννόπουλος 
4, Μπαζάκος 3, Αδαμόπουλος 4, Κορωνιός 2, 
Σωτηρόπουλος, Γκιουλής.

ΜΕΛΙΣΣΙΑ (Γκίκας): Παρασκευόπουλος 4 (1), 
Κοντός Ι. 25 (2), Λιμαντζάκης 6, Κοντός Γ. 5 (1), 
Παναγιωτούνης 9 (2), Ζυγομήτρος 5 (1), Τάσκος 
3, Βίγκος, Σιώτας 3 (1), Στεφανάκης.

Η βαθμολογία (σε 18 αγώνες):
1. ΕΦΑΟ Ζωγράφου 31 (14-3)
2. Πανναξιακός ΑΟΚ 30 (13-4)
3. Αθηναϊκός 28 (11-6)
4. Μελίσσια 27 (11-5)
5. Άγιοι Ανάργυροι 26 (10-6)
6. Ρέθυμνο 23 (7-9)
7. Ίκαρος Ν.Σμύρνης 23 (6-11)
8. Αστέρας Αγ. Δημητρίου 22 (6-10)
9. Ηλιούπολη 22 (6-10)
10. Πεύκη 20 (4-12)
11. Ελευθερία Μοσχάτου 18 (2-14)
* Έχουν κάνει το ρεπό τους ΓΣ Αστέρας Αγ. 

Δημητρίου, ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου, ΚΑΟ Με-
λισσίων, ΓΣ Ηλιούπολης, ΑΟ Πεύκης, ΓΕ Αγίων 
Αναργύρων και ΑΓΟ Ρεθύμνου.

Η επόμενη αγωνιστική (19η, 1/3):
Πεύκη – Ρέθυμνο
Μελίσσια -Πανναξιακός
Αστέρας Αγ. Δημητρίου – Αθηναϊκός
Άγιοι Ανάργυροι – Ηλιούπολη
Ίκαρος Ν.Σμύρνης – Ελευθερία Μοσχάτου
Ρεπό: ΕΦΑΟ Ζωγράφου
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Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

Συµµετέχουµε 
στην πρωτοβουλία 
του ∆ιεθνή Οργανισµού 
Τροφίµων για τη µείωση 
της σπατάλης του φαγητού

ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ • ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΕΡΒΙΡΙΣΜΑΤΟΣΤΟΣΠΡΟΤΑΤΑΤ ΣΕΙΣ ΣΕΡΒΙwww.pittapappou.gr

Ο «ΠΑΠΠΟΥΣ»
ΣΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΟΥ

ΒΡΕΣ ΤΗΝ
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΔΩ!

www.pittapappowww.pittapappo

Ο «ΠΑΠΠΟΥΣ»Ο «ΠΑΠΠΟΥΣ»Ο «ΠΑΠΠΟΥΣ»
ΣΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΟΥΣΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΟΥΣΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΣΟΥ

ΒΡΕΣ ΤΗΝΒΡΕΣ ΤΗΝΒΡΕΣ ΤΗΝ
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΔΩ!ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΔΩ!
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ΑΘΗΝΑ
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website : www.hydromarin.gr         e-mail :  info@hydromarin.gr
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ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ
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Μέχρι τις 16 Μαρτίου η κατάθεση  
των απαραίτητων δικαιολογητικών στο Γραφείο Πολιτισμού

Άνοιξαν οι αιτήσεις για την  Άνοιξαν οι αιτήσεις για την  
επιχορήγηση πολιτιστικών συλλόγωνεπιχορήγηση πολιτιστικών συλλόγων
Στην επιχορήγηση 
των πολιτιστικών 
συλλόγων του νη-
σιού, αναμένεται να 
προχωρήσει ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπο-
λης για το οικονο-
μικό έτος 2026.

Συγκεκριμένα, όπως επιση-
μαίνεται σε σχετική ανα-
κοίνωση της Δημοτικής 

Αρχής, η επιχορήγηση θα αφορά 
πολιτιστικούς συλλόγους, που 
έχουν την έδρα τους εντός των 
διοικητικών ορίων του Δήμου, 
τοπικά παραρτήματα οργανώ-
σεων πανελλήνιας δράσης, που 
αναπτύσσουν κοινωνική και πο-
λιτιστική δραστηριότητα, αλλά και 
πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές 
οργανώσεις εργαζομένων στον 
οικείο Δήμο για την πραγματοποί-
ηση κοινωνικών και πολιτιστικών 
εκδηλώσεων.

Έτσι, λοιπόν, οι ενδιαφερόμε-
νοι σύλλογοι οφείλουν να κατα-
θέσουν το αργότερο μέχρι και 
την Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 
και ώρα 12:00 τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά σε τρία αντίγρα-
φα και κατόπιν τηλεφωνικού ρα-
ντεβού στο Γραφείο Πολιτισμού 
(1ος όροφος του Βιομηχανικού 
Μουσείου Ερμούπολης έναντι 
Νοσοκομείου Σύρου). 

Ποιες εκδηλώσεις  
δεν επιχορηγούνται

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
της Δημοτικής Αρχής Σύρου - Ερ-
μούπολης δεν επιχορηγούνται οι 
παρακάτω εκδηλώσεις:

1. Εκδηλώσεις για ιατρικές 
ενημερώσεις, κοπής βασιλόπι-
τας και δημιουργίας ημερολογί-
ων. (Ελ. Συν. Κλιμ. Τμ. 7 Πράξη 
94/2019).

2. Προγραμματισμένες εκ-
δρομές εκ μέρους του συλλό-
γου. (Ελ. Συν.Κλιμ. Τμ.7 Πράξη  
249/2019).

3. Οργάνωση χοροεσπερίδας 
για κοπή της πίτας. (Ελ. Συν. Κλιμ. 
Τμ.7 Πράξη 31/2015).

4. Εκδηλώσεις ενημέρωσης 
των κατοίκων αναφορικά με τον 
ιό της νέας γρίπης.

5. Καταστατικά συλλόγων από 
όπου προκύπτει ότι οι σκοποί 
εξυπηρετούν τα συμφέροντα 

των μελών του και όχι την προ-
αγωγή της πνευματικής και εν 
γένει πολιτιστικής ανάπτυξης των 
κατοίκων της περιοχής. (Ελ. Συν. 
Τμ. 7 Πράξη 207/2006).

6. Καταστατικά συλλόγων από 
όπου προκύπτει πρόδηλα ότι ο 
σκοπός του δεν είναι πολιτιστικός 
αλλά επαγγελματικός. (Ελ. Συν. 
Κλιμάκιο Β’ Πράξη 1378/2013).

7. Αιτήματα που προορίζονται 
για την κάλυψη λειτουργικών 
αναγκών του συλλόγου. (Ελ. 
Συν. Τμ. 7 Πράξη 293/2010).

8. Σύλλογοι που επιχορηγή-
θηκαν κατά το έτος 2025 αλλά 
δεν πραγματοποίησαν τις προ-
γραμματισμένες τους δράσεις 
δεν θα επιχορηγηθούν.

Τι θα πρέπει  
να περιλαμβάνουν  
οι εκδηλώσεις

Στην ανακοίνωση του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης τονίζεται 
πως το αίτημα των συλλόγων 
θα πρέπει να περιλαμβάνει την 
εκδήλωση ή τις εκδηλώσεις τις 
οποίες αφορά αυτή η επιχορήγη-
ση συνοδευόμενη με αναλυτικό 
προϋπολογισμό εξόδων των εκ-
δηλώσεων αυτών και προϋπολο-
γισμό της συνολικής οικονομικής 
δραστηριότητας του συλλόγου 
για το τρέχον έτος .

Οι πραγματοποιούμενες από 
τους συλλόγους «κοινωνικές 
εκδηλώσεις» που μπορούν να 
επιχορηγούν οι Δήμοι πρέπει να 
αφορούν σε υλοποίηση δράσεων 

που σκοπό έχουν την επιδίωξη 
του συλλογικού οφέλους της 
οικείας τοπικής κοινωνίας και 
την εξυπηρέτηση του κοινωνικού 
συμφέροντος των μελών της.

Επίσης, επισημαίνεται ότι οι 
δράσεις πρέπει να είναι συγκε-
κριμένες και όχι αόριστες και να 
αφορούν στην προαγωγή της πο-
λιτιστικής ανάπτυξης. Απαραίτητη 
προϋπόθεση οι δράσεις αυτές 
να πραγματοποιούνται στο νησί 
της Σύρου.

Συγκεκριμένα, ως πολιτιστι-
κές νοούνται οι εκδηλώσεις 
που συμβάλλουν στην προαγω-
γή της πνευματικής και εν γένει 
πολιτιστικής καλλιέργειας των 
συμμετεχόντων σε αυτές (όπως 
οι διαλέξεις, η παρακολούθηση 
και συμμετοχή σε συζητήσεις 
με αντικείμενο τα γράμματα, τη 
μουσική και γενικά τις τέχνες, 
η παρακολούθηση και συμμε-
τοχή σε θεατρικές ή μουσικές 
παραστάσεις, οι επισκέψεις σε 
χώρους ιστορικού ή θρησκευτι-
κού ενδιαφέροντος κλπ.), καθώς 
και εκείνες που συμβάλλουν στην 
ανάδειξη και προστασία του φυ-

σικού περιβάλλοντος, καθόσον 
τούτο αποτελεί βασική συνιστώ-
σα της πολιτιστικής ανάπτυξης 
ενός τόπου. 

Μάλιστα, υπενθυμμίζεται 
πως πλέον καθιερώθηκε η 
υποχρέωση των φορέων που 
επιχορηγούνται να αναρτούν τα 
απολογιστικά στοιχεία δαπανών 
τους στη Διαύγεια.

Επιπλέον, καθιερώθηκε η υπο-
χρέωση των φορέων της Γενικής 
Κυβέρνησης που παρέχουν την 
επιχορήγηση να αναγράφουν 
σε εμφανές σημείο σε κάθε 
πράξη έγκρισης επιχορήγησης 
προς τους επιχορηγούμενους 
φορείς την εξής σημείωση: “Σε 
περίπτωση που το ποσό των 
συνολικών επιχορηγήσεων 
από φορείς της Γενικής Κυβέρ-
νησης υπερβεί τις τρεις χιλιά-
δες (3.000) ευρώ συνολικά 
ετησίως, οι επιχορηγούμενοι 
φορείς οφείλουν να αναρτούν 
στο Μητρώο Επιχορηγούμενων 
Φορέων του Προγράμματος Δι-
αύγεια τα στοιχεία των δαπανών 
οι οποίες αφορούν στα ποσά των 

επιχορηγήσεων, σύμφωνα με 
το άρθρο 10 Β Ν. 3861/2010 
όπως προστέθηκε με το άρθρο. 
16 Ν. 4305/2014”. 

Η παράλειψη της δημοσίευ-
σης των στοιχείων δαπανών, 
συνεπάγεται τον αποκλεισμό 
των υπόχρεων φορέων από 
παντός είδους επιχορήγηση ή 
χρηματοδότηση από φορείς της 
γενικής κυβέρνησης στο μέλλον. 
Οι πάροχοι επιχορηγήσεων της 
γενικής κυβέρνησης οφείλουν να 
προβαίνουν στο σχετικό έλεγχο 
πριν την έγκριση της επιχορή-
γησης.

Επίσης, ο σύλλογος πρέπει 
να έχει την έδρα του εντός των 
διοικητικών ορίων της περιφέ-
ρειας του Δήμου, που παρέχει 
την επιχορήγηση και να αναφέ-
ρετε στους σκοπούς του, στο 
καταστατικό του, η διοργάνωση 
πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Τα απαραίτητα  
δικαιολογητικά

Τα δικαιολογητικά (εις τρι-
πλούν) που πρέπει να υποβάλει 
με την αίτηση ο κάθε σύλλογος 
είναι:

1) Αίτηση επιχορήγησης η 
οποία θα αναφέρει τις εκδηλώ-
σεις που έχουν προγραμματιστεί 
κατά το τρέχον έτος και το προ-
ϋπολογιζόμενο κόστος αυτών.

2) Καταστατικό του Φορέα. 
Το πιο πρόσφατο σε ισχύ, όπως 
αναγράφεται στο Πιστοποιητικό 
Μεταβολών.

3) Πρακτικό συγκρότησης του 
Διοικητικού Συμβουλίου σε Σώ-
μα, όπως έχει αναδειχθεί από τις 
τελευταίες εκλογές, σύμφωνα με 
το καταστατικό.

4) Πιστοποιητικό Μεταβολών 
ή μη από το Πρωτοδικείο, με ημε-
ρομηνία έκδοσης εντός του έτους 
της επιχορήγησης.

5) Οικονομικός απολογισμός 

εσόδων – εξόδων του προηγού-
μενου έτους.

6) Οικονομικός απολογισμός 
εσόδων – εξόδων αποκλειστικά 
για το ποσό της επιχορήγησης 
του προηγούμενου έτους.

7) Οικονομικός προϋπολο-
γισμός εσόδων – εξόδων του 
τρέχοντος έτους.

8) Αποδεικτικό ανάρτησης δή-
λωσης των δαπανών του φορέα 
στο Μητρώο Επιχορηγούμενων 
Φορέων του Προγράμματος Δι-
αύγεια εφόσον ο Φορέας έχει 
επιχορηγηθεί κατά το προηγού-
μενο έτος με ποσό άνω των 
3.000,00€ από φορείς της Γε-
νικής Κυβέρνησης  ή Υπεύθυνη 
Δήλωση του Συλλόγου που θα 
βεβαιώνει ότι δεν συντρέχουν 
οι λόγοι για να αναρτηθούν οι 
δαπάνες του στο Μητρώο Επι-
χορηγούμενων Φορέων του 
προγράμματος Διαύγεια.

9) Έγγραφο της τράπεζας από 
το οποίο προκύπτει ο αριθμός 
iban του τραπεζικού λογαριασμού 
που διατηρεί ο κάθε Φορέας στο 
όνομά του.

10) Κατά την πληρωμή του 
Χρηματικού Εντάλματος, από το 
Ταμείο και ανάλογα με το ύψος 
της επιχορήγησης, μπορεί να 
ζητηθεί Φορολογική και Ασφα-
λιστική Ενημερότητα.

Τέλος, να σημειωθεί πως το 
ύψος της επιχορήγησης και η 
καταβολή της θα αποφασιστεί 
από την Δημοτική Επιτροπή του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
ενώ να υπενθυμίσουμε πως η 
κατάθεση του φακέλου με τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά σε 
τρία  αντίγραφα θα γίνεται, κατό-
πιν τηλεφωνικού ραντεβού, στο 
Γραφείο Πολιτισμού (1ος όρο-
φος του Βιομηχανικού Μουσείου 
Ερμούπολης έναντι Νοσοκομείου 
Σύρου). Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
22810 75943-53.
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Η υγεία δεν αφορά μό-
νο στην αντιμετώπιση 
της ασθένειας, αλλά 
κυρίως την πρόληψη, τη 
σωστή καθοδήγηση και 
τη διαρκή φροντίδα. 

Ο οικογενειακός γιατρός αποτελεί 
τον σταθερό σύμμαχο κάθε αν-
θρώπου και κάθε οικογένειας, 

προσφέροντας ολοκληρωμένη ιατρική 
φροντίδα με συνέπεια και ανθρώπινη 
προσέγγιση.

Προς αυτή την κατεύθυνση, το τελευ-
ταίο διάστημα λειτουργεί στην περιοχή 
του Μάννα και συγκεκριμένα έναντι του 
δημοτικού σχολείου, το νέο ιατρείο του 
γενικού οικογενειακού γιατρού, Βασι-
λείου Μούτσου.

Δίπλα σε κάθε πολίτη, με σεβασμό 
και συνέπεια

Πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του 
νέου ιατρείου του γενικού οικογενεια-
κού γιατρού, Βασιλείου Μούτσου, με 
στόχο την παροχή ολοκληρωμένων 
υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας για όλες τις ηλικίες, με έμφαση 

στην πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση 
και τη μακροχρόνια παρακολούθηση 
των ασθενών. 

Ο οικογενειακός γιατρός αποτελεί 
το πρώτο σημείο επαφής με το σύστη-
μα υγείας και έχει κεντρικό ρόλο στη 
συνολική φροντίδα του ατόμου και της 
οικογένειας. Βασικός στόχος, είναι η 

αντιμετώπιση του κάθε ασθενή με σε-
βασμό, υπευθυνότητα και προσωπικό 
ενδιαφέρον, λαμβάνοντας υπόψη το 
ιατρικό ιστορικό, τον τρόπο ζωής και 
τις ιδιαίτερες ανάγκες του. 

Με γνώμονα τη δημιουργία μιας 
σταθερής σχέσης εμπιστοσύνης, μέσα 
από ουσιαστική επικοινωνία και συνεχή 

υποστήριξη, με ανθρώπινη προσέγγιση 
και σύγχρονες ιατρικές πρακτικές, ο 
γιατρός, Βασίλειος Μούτσος, βρίσκεται 
κοντά σε κάθε στάδιο της ζωής των 
πολιτών, φροντίζοντας την υγεία τους 
με υπευθυνότητα και συνέπεια.

Τέλος, να σημειωθεί πως το ιατρείο 
θα δέχεται ασθενείς από Δευτέρα έως 

Παρασκευή από τις 8 παρά τέταρτο το 
πρωί έως τη 1 το μεσημέρι, αλλά και 
Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή από-
γευμα, από τις 5 και μισή το απόγευμα, 
έως τις 7 και μισή το βράδυ.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινω-
νούν με το τηλέφωνο: 6937498845.

Υγεία/Σύρος

Σε λειτουργία το νέο ιατρείο, του γενικού οικογενειακού γιατρού, Βασιλείου Μούτσου

Ολοκληρωμένη φροντίδα υγείαςΟλοκληρωμένη φροντίδα υγείας
Υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με έμφαση στην πρόληψη,  Υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με έμφαση στην πρόληψη,  
την έγκαιρη διάγνωση και τη μακροχρόνια παρακολούθηση των ασθενώντην έγκαιρη διάγνωση και τη μακροχρόνια παρακολούθηση των ασθενών
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Μετά από 15 χρόνια, τα ναυπηγεία της ΟΝΕΧ 
Σύρου επανενεργοποιούν το SYNCROLIFT. 
Πρόκειται για το σύστημα ανέλκυσης πλοί-

ων (shiplift), το οποίο δύναται να χρησιμοποιηθεί 
για τη συντήρηση, επισκευή, μετασκευή και νέα 
κατασκευή πλωτών μέσων, έχοντας τη δυνατότητα 
ανέλκυσης και μεταφοράς πλοίων μέγιστου βάρους 
2.500 τόνων.

Επιπλέον μπορούν να εξυπηρετηθούν και ανά-
γκες καθέλκυσης νεότευκτων πλοίων της κατη-
γορίας αυτής.

Υπενθυμίζεται πως το Syncrolift της Onex 
Neorion Shipyards εγκαταστάθηκε στις αρχές της 
δεκαετίας του 2000 στο πλαίσιο της αναβάθμισης 
για τη δημιουργία γραμμής παραγωγής Super 
Yachts. Παράλληλα με τη λειτουργία του ως μέσο 
καθέλκυσης των νεότευκτων σκαφών, χρησιμοποι-
ήθηκε και για την ανέλκυση προς συντήρηση και 
επισκευή υπαρχόντων σκαφών διαφόρων τύπων.

Κατά το διάστημα 2003 - 2016 καθελκύστηκαν 

δύο νεότευκτα Super Yacht μήκους 85,22m, τρία 
πυροσβεστικά 28,60m, ενώ αξιοποιήθηκε για την 
τακτική συντήρηση πάνω από 60 ήδη υφιστάμενων 
σκαφών του εμπορικού και του πολεμικού ναυτικού.

Το Syncrolift συνδυάζεται με σύστημα προώ-
θησης από και προς τη στεριά της TTS και αντί-
στοιχη διάταξη χερσαίων ραγών, με δυνατότητα 
ταυτόχρονης  ανέλκυσης ή επισκευής δύο ή και 
περισσότερων σκαφών αναλόγως των διαστά-
σεων τους.

Τα κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος είναι 
τα παρακάτω:

SYNCROLIFT (Shiplift):

· Ανυψωτική ικανότητα: 37t/m (≈2.500 tons)
· Μέγιστες διαστάσεις πλοίου: μήκος 100m x 

πλάτος 20m x βύθισμα 4,8m
· Μήκος πλατφόρμας:  84,35m
· Πλάτος πλατφόρμας: 22,20m
· Μέγιστο ωφέλιμο βύθισμα πάνω από τα 

Cradles: 5,10m
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Ομίλου, 

με το SYNCROLIFT αναβαθμίζονται οι ναυπηγικές 
και ναυπηγοεπισκευαστικές εγχώριες δυνατότητες 
και σε αυτόν τον τομέα, με την ΟΝΕΧ να συνεχίζει 
να επενδύει στην ουσιαστική αναβάθμιση όλων 
των υποδομών σε Σύρο και Ελευσίνα.

“Νέες τεχνολογίες, καινοτόμες ιδέες και ένα 
πλάνο επενδύσεων άνω του μισού δισ. ευρώ 
επιβεβαιώνουν καθημερινά το όραμα του προέ-
δρου της ΟΝΕΧ Shipyards & Technologies Group, 
Πάνου Ξενοκώστα, η χώρα μας να διεκδικεί και να 
κατακτά την πρώτη θέση σε κάθε τομέα”, καταλήγει 
χαρακτηριστικά η ανακοίνωση.

ΑΔΑ: ΨΑΗΙΟΕΨΠ-04Χ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα,  13 / 02 / 2026
Αρ. Πρωτ.:  575 / 2026

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ 
Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ίδιοι Πόροι 
ΔΕΥΑΘ  
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 137.150,00 € 
(χωρίς ΦΠΑ)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥ-

ΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΘΗΡΑΣ
Προκηρύσσει

Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δημόσιο 
Διαγωνισμό για την Προμήθεια με 
τίτλο: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗ-
ΜΟΥ ΘΗΡΑΣ», εκτιμώμενης αξίας 
137.150,00€ πλέον Φ.Π.Α. και κωδι-
κούς του Κοινού Λεξιλογίου δημο-
σίων συμβάσεων (CPV): 09134100-8  
Πετρέλαιο Ντίζελ, (CPV) : 09134200-
9  Καύσιμο Πετρελαιοκινητήρων Ντί-
ζελ, και (CPV) : 09132100-4  Αμόλυ-
βδη βενζίνη
Ο αναθέτων φορέας είναι η Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Δήμου Θήρας με στοιχεία επικοινω-
νίας :
Οδός: Μεσαριά Θήρας 
Ταχ.Κωδ.: 84700 
Τηλ.: 22860-25393/4
Telefax: 22860-25898
E-mail�: deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες: κ. Ν. ΜΑΪΝΑΣ
Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμε-
ση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβα-
ση στα έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο 
“ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύ-
λης  www.promitheus.gov.gr, καθώς 
και στην ιστοσελίδα του αναθέτοντα 

φορέα www.deyathira.gr.  
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιη-
θεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστήματος, 
Η καταληκτική ημερομηνία παραλα-
βής των προσφορών είναι η Τετάρτη  
04 / 03 / 2026 και ώρα 14:00 μ.μ.         
Η διαδικασία ηλεκτρονικής αποσφρά-
γισης του (υπό)φακέλου «Δικαιολογη-
τικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» 
και του (υπό)φακέλου «Οικονομική 
Προσφορά» θα διενεργηθεί με χρήση 
της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.gov.
gr του ως άνω συστήματος, την 10 / 03 
/ 2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.
Συνοπτικά, αντικείμενο της σύμβασης 
είναι η προμήθεια καυσίμων για τις 
ανάγκες της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας, 
η οποία αφορά στην προμήθεια καυ-
σίμων όλων των αυτοκινήτων, των μη-
χανημάτων και των ηλεκτροπαραγω-
γικών ζευγών (Η/Ζ) της Επιχείρησης.
Αναλυτικά στοιχεία των προδιαγρα-
φών της παροχής υπηρεσιών καθώς 
και των εργασιών που ενσωματώνο-
νται σε αυτήν, περιγράφονται στο 
Παράρτημα Ι της διακήρυξης με τίτλο 
: Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και 
Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμ-
βασης.
Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει 
σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικα-
σία» του άρθρου 264 βιβλίο ΙΙ του ν. 
4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις 
του νόμου αυτού.
Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβα-
σης είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά, μόνο 
βάση τιμής.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 

είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την 
ημερομηνία υπογραφής της για την 
πλήρη υλοποίηση της προμήθειας, 
χωρίς αναπροσαρμογή τιμής.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη δι-
αδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητική επιστολή 
συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό 
των Δύο Χιλιάδων Επτακοσίων Σαρά-
ντα Τριών Ευρώ (2.743,00 €) που αντι-
στοιχεί στο 2% του προϋπολογισμού 
της παρούσας χωρίς τον Φ.Π.Α.
Προσφορές υποβάλλονται με βάση 
τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Πα-
ράρτημα Ι & ΙΙ της Διακήρυξης, για το 
σύνολο της προμήθειας.
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται 
δεκτές.
Γλώσσα σύνταξης προσφοράς: Ελ-
ληνική
Προδικαστική Προσφυγή μπορεί να 
υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του Ν.4412/2016, όπως ισχύει και 
το άρθρο 3.4 της διακήρυξης.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία 
σύναψης της παρούσας σύμβασης 
έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, 
σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών 
φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι 
εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οι-
κονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύ-
πτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του σχε-
τικού με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ΄ της παρούσας πα-
ραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς 
ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένω-
ση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων και των προ-
σωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται 
να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή για την υποβολή προσφοράς.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφο-
ράς από ένωση οικονομικών φορέων, 
όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της 
αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και 
εις ολόκληρον.
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτεί-
ται από Ιδία Δαπάνη (170.066,00€) 
της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς 
ΦΠΑ: €137.150,00, ΦΠΑ: €32.916,00).
Οικονομική και χρηματοοικονομική 

επάρκεια σύμφωνα με το άρθρο 2.2.5 
της διακήρυξης.
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 της δια-
κήρυξης.
Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και 
περιβαλλοντικής διαχείρισης σύμφω-
να με το άρθρο 2.2.7 της διακήρυξης.
Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στον Ελλη-
νικό Τύπο, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, και αναρτάται στο πρό-
γραμμα Διαύγεια diavgeia.gov.gr.
Το συνολικό κείμενο της διακήρυ-
ξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ (www.
promitheus.gov.gr) και στο site της 
Δ.Ε.Υ.Α. https://deyathira.gr/category/
diagonismoi/diagonismoi-promitheion-
ypiresion/ 

Θήρα
Ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΘ
Καφιέρης Μηνάς

ΑΔΑ: ΕΘ3ΕΟΕΨΠ-77Β
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΕΥΑ ΘΗΡΑΣ

Θήρα, 13 / 02 / 2026
Αρ. Πρωτ.:  576 / 2026

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: ΕΠΙΒΛΕΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟ-
ΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟ-
ΤΗΤΑΣ ΟΙΑΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗΜΟΥ 
ΘΗΡΑΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ίδιοι Πόροι ΔΕΥΑΘ 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 292.500,00 € 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥ-

ΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΘΗΡΑΣ
Προκηρύσσει

• Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δημόσιο Δια-
γωνισμό για την Παροχή Υπηρεσιών με 
τίτλο : «ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕ-
ΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΟΙΑΣ ΤΗΣ 
Δ.Ε.Υ.Α. ΔΗΜΟΥ ΘΗΡΑΣ», με συνολι-
κό προϋπολογισμό 292.500,00€ και 
κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δη-
μοσίων συμβάσεων (CPV) : 65130000-
3 (Λειτουργία εγκατάστασης παροχής 
νερού), (CPV) : 65122000-0 (Υπηρεσί-
ες αφαλάτωσης ύδατος) και (CPV) : 
71340000-3 (Ολοκληρωμένες τεχνικές 
υπηρεσίες μηχανικού).
• Ο αναθέτων φορέας είναι η Δη-
μοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Απο-
χέτευσης Δήμου Θήρας με στοιχεία 
επικοινωνίας:
Οδός: Μεσαριά Θήρας 
Ταχ.Κωδ.: 84700 

Τηλ.: 22860-25393/4
Telefax: 22860-25898
E-mail: deyathira@otenet.gr 
Πληροφορίες:  κ. Ν. ΜΑΪΝΑΣ
• Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρό-
σβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, 
χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της 
πύλης www.promitheus.gov.gr, καθώς 
και στην ιστοσελίδα του αναθέτοντα 
φορέα  www.deyathira.gr.  
• Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποι-
ηθεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστήματος, 
ύστερα από την ημερομηνία ηλεκτρο-
νικής αποστολής της προκήρυξης 
στην Υπηρεσία Επισήμων Εκδόσε-
ων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
(Ε.Ε.Ε.Ε.) .
• Η καταληκτική ημερομηνία παραλα-
βής των προσφορών είναι η Τετάρτη 
04 / 03 / 2026 και ώρα 14:00 μ.μ.         
• Η διαδικασία ηλεκτρονικής απο-
σφράγισης του (υπό)φακέλου «Δι-
καιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική 
Προσφορά» και του (υπό)φακέλου 
«Οικονομική Προσφορά» θα διενερ-
γηθεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), 
μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ως άνω συστή-
ματος, την 10 / 03 / 2026, ημέρα Τρίτη 
και ώρα 11:00 π.μ.
• Συνοπτικά, αντικείμενο της σύμβα-
σης είναι η παροχή υπηρεσιών Επίβλε-
ψης, Λειτουργίας και Συντήρησης των 
Εγκαταστάσεων Ύδρευσης – Αποχέ-
τευσης της Τοπικής Κοινότητας Οίας 
της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας.
• Αναλυτικά στοιχεία των προδιαγρα-
φών της παροχής υπηρεσιών, καθώς 
και των εργασιών που ενσωματώνο-
νται σε αυτήν, περιγράφονται στο 
Παράρτημα Ι της διακήρυξης με τίτλο 
: Αναλυτική Περιγραφή Φυσικού και 
Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμ-
βασης.
• Η επιλογή του Αναδόχου, θα γίνει 
σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικα-
σία» του άρθρου 264 βιβλίο ΙΙ του ν. 
4412/2016 και υπό τις προϋποθέσεις 
του νόμου αυτού.
• Κριτήριο για την ανάθεση της σύμ-
βασης είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά, μόνο 
βάση τιμής.
• Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται 
σε δώδεκα (12) μήνες από την ημερο-
μηνία υπογραφής της για την πλήρη 
υλοποίηση της παροχής υπηρεσιών.
• Για την έγκυρη συμμετοχή στη 
διαδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητική επιστολή 
συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό 
των πέντε χιλιάδων οκτακοσίων πενή-
ντα ευρώ (5.850,00 €) που αντιστοιχεί 
στο 2% του προϋπολογισμού της πα-
ρούσας χωρίς τον Φ.Π.Α..

• Προσφορές υποβάλλονται με βάση 
τις απαιτήσεις που ορίζονται στο Πα-
ράρτημα Ι & ΙΙ της Διακήρυξης, για το 
σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών.
• Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνο-
νται δεκτές.
• Γλώσσα σύνταξης προσφοράς: Ελ-
ληνική.
• Προδικαστική Προσφυγή μπορεί να 
υποβάλλεται σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του Ν.4412/2016, όπως ισχύει και 
το άρθρο 3.4 της διακήρυξης.
• Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικα-
σία σύναψης της παρούσας σύμβα-
σης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομι-
κών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι 
εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οι-
κονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύ-
πτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του σχε-
τικού με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ΄ της παρούσας πα-
ραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς 
ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένω-
ση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων.
Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων και των προ-
σωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται 
να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή για την υποβολή προσφοράς.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφο-
ράς από ένωση οικονομικών φορέων, 
όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της 
αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και 
εις ολόκληρον.
• Η παρούσα σύμβαση χρηματοδο-
τείται από Ιδίους Πόρους (362.700,00 
€) της Δ.Ε.Υ.Α.Θ. συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ 24 % (προϋπολογισμός 
χωρίς ΦΠΑ:  €292.500,00 , ΦΠΑ:  
€70.200,00).
• Οικονομική και χρηματοοικονομική 
επάρκεια σύμφωνα με το άρθρο 2.2.5 
της διακήρυξης.
• Τεχνική και επαγγελματική ικανό-
τητα σύμφωνα με το άρθρο 2.2.6 της 
διακήρυξης.
• Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας 
και περιβαλλοντικής διαχείρισης 
σύμφωνα με το άρθρο 2.2.7 της δια-
κήρυξης
• Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στον Ελλη-
νικό Τύπο, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, και αναρτάται στο πρό-
γραμμα Διαύγεια diavgeia.gov.gr.
• Το συνολικό κείμενο της διακήρυ-
ξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ (www.
promitheus.gov.gr) και στο site 
της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Θήρας https://
deyathira.gr/category/diagonismoi/
diagonismoi-promitheion-ypiresion/ 

Θήρα
Ο Πρόεδρος 

του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Θ.
Καφιέρης Μηνάς

Επιχειρηματικότητα/Σύρος

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Άννα Καλβοκορέση εκφράζει τις θερμότερες ευχαριστίες της προς τον 
χειρουργό Αλέξανδρο Λιμναίο για την απόλυτα επιτυχημένη επέμβαση που 
πραγματοποιήθηκε στο Νοσοκομείο Σύρου, καθώς και για την αδιάλειπτη 
φροντίδα και το ειλικρινές ενδιαφέρον που επέδειξε καθ’ όλη τη διάρκεια 
της μετεγχειρητικής περιόδου. Η επιστημονική του κατάρτιση, η ανθρώ-
πινη προσέγγιση και η διαρκής παρουσία του αποτέλεσαν πηγή δύναμης 
και ασφάλειας. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές και ειλικρινείς ευχαριστίες μας προς 
όλο το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου Σύ-
ρου "Βαρδάκειο και Πρώϊο" για την πολύτιμη φροντίδα που προσέφεραν 
στη μητέρα μας κατά τη διάρκεια της νοσηλείας της για το χειρουργείο 
αποκατάστασης κατάγματος ισχίου, καθώς και για τη συνεχή υποστήριξη 
και παρακολούθηση που της παρέχουν μέχρι και σήμερα.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στον θεράποντα ιατρό κ. Αλέξανδρο Λημναίο ο οποί-
ος με επιστημονική αρτιότητα, υπευθυνότητα και πραγματικό ανθρώπινο 
ενδιαφέρον στάθηκε δίπλα της σε κάθε στάδιο της επέμβασης και της απο-
κατάστασης. Η καθοδήγηση και η διαρκής παρουσία του μας ενέπνευσαν 
εμπιστοσύνη και σιγουριά σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο.

 Το έργο σας είναι ανεκτίμητο και αξίζει κάθε αναγνώριση.

Με βαθιά εκτίμηση και ευγνωμοσύνη
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΕΛΠΙΔΑΣ ΚΩΣΤΑΡΑ

Προηγμένο σύστημα ανέλκυσης πλοίων Προηγμένο σύστημα ανέλκυσης πλοίων 
τύπου Syncrolift στο ναυπηγείο της Σύρουτύπου Syncrolift στο ναυπηγείο της Σύρου
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Αποκριάτικη βροχερή μέρα. Κωνσταντίνα Ξεναρίου
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:09  Δύση ηλίου: 18:07
Ανατολικό: Φιλοθέης Αθηναίας - Αρχίππου, αποστόλου.

Δυτικό: Μανσουέτου, επισκόπου.

Γιορτάζουν: Φιλόθεος, Φιλοθέη

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 

ΧΙΟΣ για Ηράκλειο – Κάρπαθο – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 

17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Θήρα – Λειψοί – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο.

  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ

07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο - Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ

10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 13:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 

16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη - Αστυπάλαια. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 10:15

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 11:20

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 19 Φεβρουάριου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Ε. Αρμα-
κόλα – Μ. & Λ. Ρούσσος Ο.Ε. (Ηρώων 
Πολυτεχνείου 32 – Πiraiki Center), τηλ: 
22810 88198 εσωτ. 5 , 6937468959.

Αύριο Παρασκευή 20 Φεβρουάριου 
διανυκτερεύει το φαρμακείο του Ιω-
άννη Ρούσσου & Σια Ο.Ε. (Εθν. Αντι-
στάσεως 42), τηλ: 22810-82220, κιν: 
6932703015.

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπεται σχεδόν αίθριος καιρός σε όλη τη χώ-
ρα. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοδυτικοί 3 με 5 μποφόρ. Η θερμο-
κρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο ως προς τις μέγιστες τιμές της.

Αύριο Παρασκευή προβλέπονται λίγες νεφώσεις παροδικά αυξη-
μένες. Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες διευθύνσεις 5 με 7 μποφόρ. 
Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε Τ Α Ι 
μεγάλη  γκαρσο-
νιέρα  37τ.μ.,  στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης κοντά στην 
πλατεία Μιαούλη. 
Πλήρως εξοπλισμέ-
νη, με πλυντήριο. Με 
μπαλκόνια. Μέχρι 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6932482471
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 27 τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο (με 
2 μονά κρεβάτια), στη 
Νεάπολη Σύρου, 1ου 
ορόφου με θέα από 
την ταράτσα. 650 
μέτρα από το λιμά-
νι, 150 μέτρα από το 
νοσοκομείο. Από 14 
Φεβρουαρίου έως 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑ ΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 

Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισό-
γειο υπερυψωμένο, 
φωτεινό και διαμπε-
ρές διαμέρισμα 35 τ.μ., 
σε ήσυχο περιβάλλον, 
μόλις λίγα βήματα από 
τη θάλασσα. Διαθέτει 
μπροστινή και πίσω 
βεράντα, ιδανικές για 
χαλάρωση όλες τις 
ώρες της ημέρας. Το 
διαμέρισμα είναι πλή-
ρως επιπλωμένο, με 
αυτόνομη είσοδο και 
ιδιωτικό χώρο στάθ-
μευσης. Εξοπλισμένο 
με κλιματισμό (A/C), 
θέρμανση, πλυντή-
ριο ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνετη 
και πρακτική διαμονή 
όλο τον χρόνο. Ιδανι-
κό για μόνιμη κατοι-
κία ή μακροχρόνια 
μίσθωση (εξαιρείται 
ο μήνας Ιούλιος).   
Τηλ.: 6946 362961
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-

λη. Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. 
Γωνιακός και φω-
τεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., 
με απεριόριστη θέα, 
200 μέτρα από τη 
θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 

στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζό-
μενα δωμάτια στον 
Φοίνικα (περιοχή Κόκ-
κινα), για σεζόν από 
Μάιο έως Σεπτέμβριο. 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος. Cleaners 
WANTED for rental 
rooms in Foinikas 
(Kokkina area), for 
the season from May 
to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. 
Manos.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φύλαξη ηλικιωμένης, 
πρωϊνές ώρες. Δευτέ-
ρα έως Σάββατο. Τηλ: 
22810 80400

Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977
ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο για 
δουλειά γραφείου 
σ ε  μ ε τ α φ ο ρ ι κ ή 
εταιρεία. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας: 

6977047591 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Co m p u t e r s ”,  3 5 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος.  Είναι  το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 

Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
από 150€, Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλ-
λαγής Χρήσης- Απο-
περάτωσης α πό 
290€, Καταστημά-
των από 250€, Απο-
τυπώσεις Ακίνητων 
από 70€, Αρχιτεκτο-
νικά Σχέδια από 50€, 
Βεβαιώσεις Μηχανι-
κού από 50€, Άδειες- 
ΕΟΤ από 300€, οι πιο 
χαμηλές τιμές στην 
Ελλάδα, ευκολίες 
πλ ηρ ω μ ή ς ,  α πό 
Διπλωματούχο Πο-
λιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

Π Α ΡΑ Δ Ι Δ Ο Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
μ α τα  γ ι α  κρ ο υ -
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T .  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ
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∆ΙΑΦΟΡΑ
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ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


